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V súčasnosti má regionálne zdru-
ženie Galantsko sedem zakladajú-
cich členov a ich prioritou je, aby sa 
členmi združenia stali aj ostatní ak-
téri cestovného ruchu regiónu – ter-
málne kúpaliská, wellness centrá, 
penzióny a hotely, reštaurácie, ces-
tovné kancelárie, ale aj samosprávy, 
teda všetci tí, ktorí majú záujem do-
siahnuť spoločný cieľ – príťažlivý 
región, do ktorého sa budú návštev-
níci radi vracať a obyvatelia budú na 
naň hrdí. 
Stanovy združenia umožňujú tri 

druhy členstva a to: zakladajúci čle-
novia s hlasovacím právom, riad-
ni členovia s hlasovacím právom 

a čestní členovia bez hlasovacieho 
práva.
Orgánmi združenia sú Valné zhro-

maždenie, Predstavenstvo, Predseda, 
Výkonný sekretariát a Dozorná rada. 
Účasť na pracovnom stretnutí pri-

jal aj riaditeľ Sekcie cestovného ru-
chu Ministerstva hospodárstva SR 
Ing. Gabriel Kuliffay, ktorý prítom-
ných oboznámil so súčasným trenda-

mi v oblasti turizmu. S podporným 
príhovorom vystúpil aj zástupca Tr-
navského samosprávneho kraja Mar-
cel Behra. Najbližšie Valné zhromaž-
denie ZCR Galantska je naplánované 
na mesiac marec a jeho súčasťou bu-
de aj prijatie nových členov.

Zuzana Morovičová, MsÚ

Stretnutie aktérov cestovného ruchu Regiónu Galantsko

Spoločný cieľ – príťažlivý región 
D ňa 3. 12. 2008 sa v Rekreačnom zariadení Kaskády uskutočnilo pra-

covné stretnutie pod názvom: Uvedenie Združenia Galantsko do čin-
nosti. Jeho účastníkmi boli aktéri pôsobiaci v oblasti cestovného ruchu v re-
gióne z podnikateľskej ako i verejnej sféry. Cieľom podujatia bolo infor-
movať prítomných o personálnych otázkach združenia, plánovaných aktivi-
tách, členských príspevkoch a pod. Združenie cestovného ruchu Galantsko 
je dobrovoľná, nepolitická a záujmová organizácia. Základným poslaním 
združenia je podpora rozvoja a zvyšovania kvality služieb cestovného ruchu 
v regióne.

V prestávke pracovného zasadnutia sme zastihli v rozhovore primá-
tora mesta Galanta Ing. Alexandra Mézeša (v strede) s Ing.Gabrie-
lom Kuliffayom (MH SR) , (vpravo) a Marcelom Behrom (TTSK).

Predseda Združenia cestovného 
ruchu Galantsko Karol Bosák.

• V roku 2009 sa uskutoční už ju-
bilejný 25. ročník Galantských 
trhov?

• Mesto Galanta vydalo propagač-
ný materiál: Turistický sprie-
vodca s kontaktnými adresami 
ubytovacích a reštauračných za-
riadení, s popisom turistických 
atraktivít ako i rôznych služieb?

• V rámci edičnej činnosti boli 
vydané turistické mapy, propa-
gačný DVD film o meste Ga-
lanta, pohľadnice s motívmi 
hlavných turistických lákadiel 
mesta?

• V snahe zvýšiť povedomie 

o meste sa Galanta prezento-
vala na veľtrhoch cestovného 
ruchu na Slovensku a v Česku 
– ITF Slovakiatour Bratislava, 
Regióny Nitra, GO Brno, Ho-
liday world Praha, Utazás Bu-
dapešť?

• O meste boli vydané dve kniž-
né publikácie: Monografia 
Galanta 1237 – 2007 a publi-
kácia mesto Galanta – minu-
losť a súčasnosť slovom a ob-
razom, ktoré si môžte kúpiť 
na Oddelení školstva, kultúry 
a športu MsÚ?

(ma)

Viete, že...?

Zo 14. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante

Poslanci schválili rozpočet mesta na rok 2009 
v objeme 9 miliónov 916 tisíc Eur

Posledné minuloročné 14. zasad-
nutie mestského zastupiteľstva 

sa uskutočnilo 11. decembra 2008. 
O slávnostnú predvianočnú atmosfé-
ru sa postarali žiaci Základnej ume-
leckej školy – odbor hudobný svoji-
mi vystúpeniami. Už pred zasadnu-
tím vítali poslancov vo vstupnej hale 
administratívnej budovy a sviatočnú 
náladu im pripravili aj priamo v za-
sadacej sieni. Mestské zastupiteľ-
stvo otvoril a viedol primátor mesta 
Ing. Alexander Mézeš.
V interpelácii hovorili poslanci 

o vyriešení parkovania na Kodályo-
vej ulici, o nedokonalom dopravnom 
značení za mestským kultúrnym 
strediskom a sťažnostiach občanov 
bývajúcich pri stavenisku na Cle-

mentisových sadoch. Na programe 
bolo aj hodnotenie vianočnej výzdo-
by v meste a predčasné používanie 
zábavnej pyrotechniky.
Najdôležitejším bodom zasadnu-

tia zastupiteľstva bol Návrh rozpoč-
tu mesta na rok 2009 a rozpočtov 
mesta na roky 2010 a 2011. Diskusia 
k nemu bola pomerne krátka, nakoľ-
ko bol návrh dostatočne prerokovaný 

v jednotlivých komisách. Poslanci 
odsúhlasili návrh rozpočtu ako vy-
rovnaný v objeme 9 mil. 916 tisíc 
Eur (298.742.000 Sk). Na návrh po-
slaneckého klubu SMK boli do roz-
počtu ešte odsúhlasené dvojjazyč-
né orientačné tabule v našom meste, 
ktoré ešte doteraz chýbajú. 
Poslanci odsúhlasili projekt fi-

nalizácie rekonštrukcie verejného 
osvetlenia a nariadenie o podmien-
kach určovania a vyberania miest-
nych daní a poplatkov. Na programe 
bola aj správa o príprave čerpania 
finančných prostriedkov z mimo-
rozpočtových zdrojov a návrh plánu 
práce mestského zastupiteľstva na 
rok 2009.

Milan Aľakša 
Predvianočnú atmosféru decembrového zasadnutia mestského zastu-
piteľstva pripravili žiaci ZUŠ – odbor hudobný.
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Šťastná mamička Renata Kiglerová so svojím synčekom Domini-
kom.

Fotografie z osláv Dňa Samaritána a Simeona.

Prvým dieťatkom okresu Galanta je Kevin (3.500g, 51 cm), narodený 
1. januára 2009 o 0,40 h ráno mamičke Eve Hajduovej zo Sládkovičova. 

Už niekoľko rokov Evanjelic-
ký a.v. cirkevný zbor Galanta 

a Centrum sociálnych služieb Sa-
maritán poriadajú na prvú advent-
nú nedeľu Deň priateľov Sama-
ritána a Simeona. Ani na sklonku 
minulého roku nebolo tomu inak 
a tak popoludnie 30. novembra 
2008 patrilo tým, ktorí pomáhajú, 

aby sa Samaritán v Galante a Si-
meon v Kajali mohli starať o tých, 
ktorí to potrebujú.
Program so začiatkom o 15.00 h 

sa v Mestskom kultúrnom stredis-
ku v Galante začal slávnostným 
zapálením prvej adventnej sviece 
na adventnom venci. Hlavným bo-
dom bolo poďakovanie pani riadi-

teľky Mgr. Márie Hudákovej a br. 
Farára J. Mlynára zamestnancom 
oboch zariadení, ktorí v nich kona-
jú zodpovednú, veľmi ťažkú a ne-
raz nedocenenú prácu. Program 
bol spestrený adventnou básňou, 
adventným zamyslením br. Farára, 
príhovorom pani riaditeľky, spo-
ločnou piesňou všetkých prítom-

ných a blokmi piesní mládežníkov 
z Galanty, Óry z Horných Salíb 
a Obstrléze z Pezinka.
Po oficiálnom programe sa 

prítomní odobrali k prestreté-
mu švédskemu stolu, zvyšok ča-
su strávili v rozhovoroch a rozišli 
sa so želaním, aby sa stretli opäť 
o rok.

Elena Fajnorová, Kaplánka  
v Ev. a. v. cirk. zbore Galanta

Deň priateľov Samaritána a Simeona

Prvého januára 2009 sa večer 
o 19.15 h narodil prvý Galan-

ťan. Je ním Dominik Kigler, s hmot-
nosťou 2 900 g a dĺžkou 48 cm. Je 

prvorodeným vytúženým dieťatkom 
22-ročnej Renaty Kiglerovej, kto-
rá sa vlani v marci vydávala a deväť 
mesiacov po svadbe sa stala šťast-

nou mamičkou. S manželom plánujú 
aj druhé dieťa, mala by to byť Vik-
tória. V Nemocnici sv. Lukáša v Ga-
lante zaznamenali v decembri minu-

lého roku sto pôrodov, na Silvestra 
šesť a prvého januára tohto roku tri 
pôrody. Keď sa v roku 2007 narodi-
lo 585 detí, vlani to už bolo 871 de-
tí. Zvýšený stav pôrodov sa vysvet-
ľuje zrušením šalianskej pôrodnice.

Milan Aľakša

Dominik je prvý Galanťan

Sedemdesiatročný dôchodca Šte-
fan Knap sa pravidelne zúčast-

ňuje zasadnutí mestského zastupiteľ-
stva. A ako jeden z mála prítomných 
občanov mesta sa aj zapája do disku-
sie. V ruke drží spravidla Galantské 
noviny, komentuje ich obsah a po-
slancov „zasypáva“ mnohými otáz-
kami, na ktoré často ani nečaká od-
povede.
„Veľmi sa mi páčia kruhové ob-

jazdy v meste, ktoré urobili premáv-
ku bezpečnejšou a zrýchlili jazdu 

motoristom. Aj stromky sa vysadili, 
ale čo z toho, keď ich tí nadrogova-
ní hneď aj vytrhajú? Prečo sa nesta-
vajú sociálne byty, obchodov je už 
v našom meste dosť. Galanta by ma-
la mať svoju veľkú pekáreň, kde by 
zamestnala aspoň 60 – 70 ľudí. Te-
raz vozíme chlieb z Váhoviec, Ša-
le, Paty, Tešedíkova, Horných Salíb 
a nemáme teplé, čerstvé rožky rovno 
z pekárne. Aj mäsopriemysel tu chý-
ba, taká konzerváreň by sa zišla...“
A čo hovorí Štefan Knap na me-

dziľudské vzťahy? 
„Čo chodia po meste s tými psa-

mi a mačkami – to sú nenávistní ľu-
dia. Len sa na nich pozrite. A choďte 
z piatku na sobotu k benzínke a uvi-
díte tam aspoň 40 narkomanov ako 
drogujú. Kde sú mestskí policajti, 
ani sa tam neukážu.“
S večným kritickým diskutérom 

Štefanom Knapom sa zaručene stret-
neme aj na zasadnutiach poslancov 
v tomto roku a už teraz sa tešíme, 
čo si na zástupcov občanov zase vy-
myslí.

Milan Aľakša

Štefan Knap nevynechá ani jedno zastupiteľstvo

Štefan Knap.

Večný diskutér
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UDALOSTI ROKU 2008
Alebo čo ste sa dočítali v Galantských novinách

Január
n Rozpočet mesta
Poslanci schválili rozpočet mesta 

na rok 2008, v objeme 273 miliónov 
849 tisíc korún (9 090 121.49 €) ako 
vyrovnaný. Prijali aj rozpočty na rok 
2009 a 2010 ako nezáväzné. K za-
vedeniu novej euromeny ustanovili 
komisiu na čele s vedúcim Eurotí-
mu – prednostom mestského úradu 
Bc.Tiborom Polákom.
n Prvá je Escada
Prvý tohtoročný plač novorode-

niatka zaznel v Galante 1. 1. 2008 
o 9. hodine ráno. Patril Escade Kot-
lárovej, ktorej do novorodenecké-
ho listu zapísali tieto údaje: Hmot-
nosť 3 150 gramov a dĺžku 47 cen-
timetrov.
n Cena primátora
Cenu primátora mesta dostal Jo-

zef Keppert, ktorý sa už celých šty-
ridsať rokov pohybuje v oblasti fo-
tografie. Patrí k deviatim zakladate-
ľom Fotoklubu v Galante. Je auto-
rom i majstrom Zväzu slovenských 
fotografov.
n Oltár aj vežové hodiny
Po piatich rokoch bol zrekonštruo-

vaný oltár v katolíckom kostole, ná-
kladom dva a pol milióna korún. Vo 
vežových hodinách bol starý, klasic-
ký kyvadlový mechanizmus vyme-
nený za nový elektrický pohon. 
n Obchvat mesta
Začala sa výstavba trasy južného 

obchvatu mesta, nadväzujúca na pri-
vádzač od Samsungu s ukončením 
kruhovej križovatky na ceste Galan-
ta – Šaľa. Po skončení prvej etapy 
sa uvažuje s druhou a treťou etapou.
n Reprezentovali Slovensko
Na Slovensko – poľskej výstave 

zaujali dva exponáty galantských fi-
latelistov: Ing. Stanislav Novosad 
so známkou Čs. poľnej pošty 1918-
1920 – strieborná medaila a Ing. La-
dislav Fekete – zlatá medaila za ex-
ponát Medzi nebom a zemou.
n Top animátor
Mikuláš Melay dostal cenu za ce-

loživotné animátorské dielo – Top 
animátor. Udelil mu ju Trnavský 
samosprávny kraj za jeho takmer 
50-ročnú dobrovoľnícku činnosť 
s deťmi a mládežou.
n Tartanový ovál
Na Základnej škole na ulici SNP 

slávnostne odovzdali do užíva-
nia tartanový ovál. Čestné kolo si 
na ňom zabehli deti s populárnym 
bežcom – olympionikom Jozefom 
Plachým.

Február
n Vzniklo nové združenie
Na základe registrácie vzniklo no-

vé Združenie miest a obcí galant-
sko–šalianskeho regónu.
Predsedom sa stal Ing. Alexan-

der Mézeš, primátor Galanty a pod-
predsedovia: Gyula Borsányi, staros-
ta Tešedíkova a Ing.František Gögh, 
starosta Veľkých Úľan. Galanta a Ša-
ľa sa tak opäť spojili.
n 15 rokov umeleckej školy
Pri príležitosti 15. výročia Základ-

nej umeleckej školy – odbor výtvar-
ný udelil Ing. Alexander Mézeš Ce-
nu primátora akademickej maliarke 
Blanke Kästovej. Uskutočnila sa ver-
nisáž výstavy Vyznanie zimy.
n Kvapka krvi
Kolektív desiatich pracovníkov 

Obvodného úradu darovalo svoju 
krv na vyhlásenej Vianočnej kvapke 
krvi. Svoju krv darovala aj prednost-
ka úradu PaedDr. Anna Piláriková.
n Galanta v Brne a Bratislave
Mesto Galanta sa prezentovalo 

v spoločnom stánku TTSK na vý-
stavách cestovného ruchu GO a Re-
giontour v Brne a v Inchebe v Bra-
tislave.
n Rekostav Cup
V športovej hale sa uskutoč-

nil I. ročník Rekostav cupu – tur-
naja v minifutbale. Víťazom sa stalo 
družstvo Galanta B, druhý bol Re-
kostav a tretí RAF – team Sereď.

Marec
n Memorandum o partnerstve
Na pôde Trnavského samospráv-

neho kraja došlo k podpísaniu Me-
moranda o partnerstve a spolupráci 
s novozaloženým Združením miest 
a obcí galantsko – šalianskeho regió

nu. Nový partner sa rozhodol napĺ-
ňať ciele s regionálnymi združeniami 
Žitný ostrov, Záhorská oblasť a JE 
Jaslovské Bohunice.
n Havária vodovodu
Pre haváriu potrubia pitnej a úžit-

kovej vody sa museli obyvatelia 
mesta zaobísť bez vody dvadsať ho-
dín. Krízový štáb im však zabezpečil 
dodávky v cisternách.
n Priatelia z Bečeja
Galantu navštívila partnerská de-

legácia zo srbského mesta Bečej. 
Primátor Bečeja sa Galanťanom po-
ďakoval za realizovaný projekt ob-
novy dvoch artézskych studní.
n Dolnozemský ples
Už po desiatykrát sa konal Dol-

nozemský reprezentačný ples. Je
denásty ročník sa uskutoční 7. feb
ruára 2009.

Apríl
n Seminár pre agropodnikateľov
Uskutočnil sa seminár pre agro-

podnikateľov v Galante na tému po-
zemky a veľkoplošné závlahy. Hovo-
rilo sa aj o realizovaní poľnohospo-
dárskej produkcie na trhu Európskej 
únie a uplatňovaní systémov certi-
fikácie produktov v potravinárskom 
reťazci.
n Deň učiteľov
Pri príležitosti Dňa učiteľov do

stala Cenu primátora PaedDr. Marta 
Pajtášová, riaditeľka ZŠ Gejzu Du-
síka. Za úspešnú pedagogickú prácu 
boli devätnástim učiteľom udelené 
ďakovné listy.
n Oslavy roku Kodálya
Občania mesta si pripomenuli 

125. výročie narodenia a 40. výročia 
úmrtia Zoltána Kodálya. V znamení 
dvojitého výročia prebiehali dôstojné 
a pamätné oslavy po celý rok 2007.
n Dočolomanský v Galante
V kabaretnom programe Randevú 

s humorom vystúpil v Galante Mi-
chal Dočolomanský spolu s Karolom 
Polákom a Rasťom Piškom.
n Bronz Takácsovi
Na turnaji v Litovsku získal ga-

lantský boxerista Laci Takács bronz 
po dvoch víťazstvách.

Máj
n Ministerka v Samsungu
Viera Tomanová, ministerka prá-

ce, sociálnych vecí a rodiny navštívi-
la kórejskú spoločnosť Samsung. 
Oboznámila sa predovšetkým s pod-
mienkami zamestnancov v sociálnej 
oblasti.
n Tri lipky
Pri príležitosti Dňa zeme vysadi-

li pred Domom Matice slovenskej tri 
lipky. Pri sadení stromčekov zaspie-
val a zatancoval detský folklórny sú-
bor Važinka zo Šoporne.
n Kantiléna 2008
Už deviatykrát sa uskutočnil fes-

tivalový večer Kantiléna 2008, ve-
novaný výnimočnému spevákovi 
– rodákovi z Galanty Karolovi Du-
choňovi. 
n Mikulov bavil Galantu
Partnerské mesto Mikulov už nie-

koľko rokov baví Galantu a predsta-
vuje svoje kvalitné vína. Súčasne sa 
konala v renesančnom kaštieli výsta-
va pod názvom Made in Mikulov.
n Najlepší športovci
Uskutočnilo sa slávnostné po

dujatie vyhlásenia najlepších špor-
tovcov roku 2007. Ocenené boli ka-
tegórie Najlepší jednotlivec, kolek-
tív, tréner, talent a osobnosť roka.
n Bronz kolkárom
V súťažnom ročníku 2007/2008 

získali galantskí kolkári bronzové 
medaily. Prvý bol Inter Bratislava 
a druhá Modranka.
n Beh Galantou
Na 26. ročníku Behu Galantou sa 
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zúčastnilo rekordných 304 účastní-
kov. Najlepší domáci bežec bol Pe-
ter Tomič.

Jún
n Milión od Samsungu mestu
Mesto podpísalo so spoločnos-

ťou Samsung zmluvu o spoluprá-
ci. Samsung sľúbil finančný príspe-
vok v hodnote jeden milión korún na 
umelý futbalový trávnik a dobudova-
nie kamerového systému v meste.
n Byty pre Galantu
Spoločnosť Gala Residence pri-

chádza do Galanty stavať byty na 
Clementisových sadoch. Bude to 55 
dvoj-, troj – a štvorizbových bytov.
n Darcovia krvi
Ocenenie dostali bratia Ján, Jozef 

a Ladislav Šálkovci, ktorí sú viacná-
sobnými dobrovoľnými darcami krvi 
a nositeľmi Jánskeho plakety.
n Spomienky na otca
MUDr. Peter Záreczký pripravil 

pre obyvateľov mesta v spolupráci 
s MsKS výstavu obrazov otca a syna 
s názvom Spomienky na otca.
n Morový stĺp
Už tretí morový stĺp bol obnove-

ný v Galante. Posledný na Seredskej 
ceste reštauroval Imrich Csaba Fo-
dor z firmy Remart.
n Policajti sa presťahovali
Mestskí policajti sa z centra mes-

ta presťahovali na Bratislavskú uli-
cu. V bývalom rodinnom dome našli 
viac miesta pre svoju činnosť.

Júl – August
n Evanjelici z USA
Galantu navštívila delegácia pred-

staviteľov evanjelickej cirkvi USA 
na čele s D. C. Richaardom H. Gra-
hamom, metropolitným biskupom 
z Washingtonu. Hostia prišli s gene-
rálnym biskupom evanjelickej cirkvi 
a.v. na Slovensku – Milošom Klá-
tikom.
n Novinky z Galandie
Na termálne kúpalisko Galandia 

majú deti do štyroch rokov vstup za-
darmo a zľava pre obyvateľov mesta 
sa z 20 % zvýšila na 40%.Zrušili sa 
aj poplatky za parkovné.
n Obraz pre mesto
Ing. László Pomothy odovzdal 

mestu Galanta vlastnoručne nama-
ľovaný obraz: Symbol mesta – neo
gotický kaštieľ. Vyslovil prosbu, 
aby bol umiestnený v Renesančnom 
kaštieli na takom mieste, aby si ho 
mohol hocikedy pozrieť.
n Šľachta v múzeách
Stodvadsať historikov z Maďar-

ska, Slovinska, Rumunska a zo Slo-
venska sa stretlo v Galante na kon-
ferencii. Jej témou boli pozostalosti 
vysokej šľachty v múzeách Strednej 
Európy.

n Ocenenie školákom
Po prvýkrát sa konalo ocenenie 

najúspešnejších žiakov a študentov 
v meste v školskom roku 2007/2008. 
V jednotlivých kategóriách ich vy-
znamenali celkom 35.
n Diamantová svadba
Manželia Ján a Zuzka Francisci-

ovci idú spoločnou cestou životom 
už 60 rokov. Diamantovú svadbu si 
pripomenuli v Dome Matice sloven-
skej. Členmi MS sú už štyridsať ro-
kov.
n Jubileum Gymnázia
55. výročie založenia Gymnázia 

Zoltána Kodálya s vyučovacím ja-
zykom maďarským oslávili maturit-
nými stretnutiami, krstením knihy 
a hodnotným kultúrnym programom.
n Deň Samsungu a mesta
Na veľkolepej oslave Dňa Sam-

sungu a mesta Galanta sa po pr-
výkrát zúčastnili aj kórejskí hudob-
níci – Samulnori so svojou hrou na 
bubnoch a píšťaliach.
n Ranč na Striebornom jazere
Branislav Šablatúra dostal Cenu 

primátora pri príležitosti otvorenia 
nového Ranča na Striebornom jazere 
za Galantou, smerom na Nebojsu.

September
n Partnerská zmluva
V Renesančnom kaštieli podpí-

sali obnovenú partnerskú zmluvu 
predstavitelia Galanty a maďarské-
ho Pakšu. 
n Japonský spevokol
V katolíckom kostole vystupoval 

detský spevokol z Japonska s piesňa-
mi od Zoltána Kodálya. Na návštevu 
Galanty prišiel aj japonský veľvysla-
nec, jeho excelencia Makoto Wašizu.
n Jubileum poslankyne
Poslankyňa a prednostka obvod-

ného úradu PaedDr. Anna Piláriko-
vá sa dožíva okrúhleho životného 
jubilea. 
n Svadba na ranči
V altánku pod holým nebom na 

Ranči na Striebornom jazere si pove-
dali netradične svoje „ÁNO“ ženích 

Ladislav Rehák a nevesta Michaela 
Dobošová.
n Galantské trhy
Už po 24-krát sa konali Galantské 

trhy s bohatými sprievodnými pod-
ujatiami. Nechýbala ani tradičná sú-
ťaž vo varení guláša, s maďarským 
šéfkuchárom Jánosom Kovácsom.
n Umelý futbalový trávnik
Mesto ho vybudovalo za poldruha 

mesiaca, nákladom 12 miliónov ko-
rún. Na slávnosti odovzdania sa zú-
častnil aj populárny futbalista Jozef 
Adamec a tréner Karol Pecze.

Október
n Rekonštrukcia kanalizácie
Západoslovenská vodárenská spo-

ločnosť chce systematicky vyčistiť 
kanalizačnú sieť. Rekonštrukcia sa 
začala na ulici Jazerná, Priemyselná, 
na sídlisku Nová doba a Zornička.
n Premiér v kopačkách
Premiér Róbert Fico slávnostne 

otvoril umelé trávnaté ihrisko na ZŠ 
Zoltána Kodálya a potom si zahral 
futbal v mužstve politikov a býva-
lých futbalistov s galantskými po-
slancami. Výsledok 7:3 pre hos-
tí. Hatrick – Róbert Fico a Mikuláš 
Horváth.
n Medaila mestu
Pri príležitosti 15. výročia pôsobe-

nia občanov Slovenska v mierových 
misiách dostala Galanta a jej rodák 
plk. v. v. Ľubomír Kolenčík, pamät-
nú medailu.
n Jubileum
Životné jubileum – 60 rokov oslá-

vil PaedDr. Ivan Lipovský, riaditeľ 
Domu Matice slovenskej v Galante.
n Autosalón
Na kraji Galanty smerom do Šale 

postavila firma Autoprofit autosalón 
Volkswagen. Nový showroom je na 
Slovensku unikátom.
n Vláda s parlamentom
Na novom umelom futbalovom 

trávniku si zahrali futbal poslanci 

Národnej rady Slovenskej republi-
ky s predstaviteľmi vlády. Vláda vy-
hrala 3:0.

November 
n Krízový fond
Na pracovnom zasadnutí Združe-

nia miest a obcí galantsko – šalian-
skeho regiónu vystúpil Tibor Mikuš 
– predseda TTSK s návrhom vytvo-
riť pre kraj krízový fond, kultúrnu 
mapu a kultúrny kalendár.
n Vodné dielo
Založením klastera cestovného ru-

chu mieni mesto Galanta a TTSK 
oživiť turizmus na vodnom diele 
Kráľová.
n Socha Sedembolestnej
Po rekonštrukcii sa uskutočnila 

korunovácia sochy Sedembolestnej 
Panny Márie v katolíckom kostole. 
Omšu pri tejto príležitosti celebroval 
mons. Ján Sokol.
n Otvorili Kaufland
Nové centrum nákupu – Kaufland 

otvorili na Seredskej ceste.
n Zlatá svadba
Pred 50 rokmi si povedali svo-

je „ÁNO“ Erika a Jozef Babóšovci 
v Šali – Veči. Teraz oslávili v Galan-
te zlatú svadbu.
n Jubileum
Primátor mesta Ing. Alexander 

Mézeš sa dožil životného jubilea 
60 rokov. Pri tejto príležitosti dostal 
Zlatú plaketu Za zásluhy o rozvoj 
verejnej správy Ministerstva vnútra 
SR a ďalšie vyznamenania.
n Zahraniční Slováci
Spolok Slovákov z Maďarska má 

už desať rokov. Pri tejto príležitosti 
sa v Galante stretli zahraniční Slo-
váci na podujatí Žijeme pod jedným 
slnkom. 
n Interliga
Vyše tristo rekreačných futbalistov 

oslávilo 30-ročné jubileum mestskej 
Interligy.

December
n Veľvyslanec Srbska
Mesto navštívil veľvyslanec Srb-

ska Danko Prokič a delegácia z Voj-
vodiny. Zaujímali sa o oblasť sociál-
neho zabezpečenia dôchodcov a in-
validov u nás.
n Matica slovenská
Dom Matice slovenskej si pripo-

menul svoje 15. výročie vzniku. 
n Bombardovanie
Ako sa dozvedáme z histórie, 

6. decembra 1944 došlo k bombar-
dovaniu mesta.
n Za Antonom Párkányom
Vo veku 81 rokov zomrel galant-

ský rodák, stredoškolský profesor 
PhDr. Anton Párkány.

Pripravil 
Milan Aľakša
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Ako a prečo vlastne vznikla 
myšlienka vybudovať v  Ga-
lante penzión?
S touto myšlienkou som sa už dávnej-

šie pohrával. Najmä pri mojich stretnu-
tiach so zahraničnými hosťami bola tá-
to téma vždy vysoko aktuálna. V meste 
totiž máme pomerne dosť ubytovacích 
kapacít, ale chýba ten vyšší štandard ho-
telového typu. A tak sme sa rozhodli pre 
penzión. Začali sme ho stavať 1. augusta 
2007 a dokončili 15. novembra 2008. Za 
šestnásť mesiacov sa nám podarilo rea-
lizovať naše rozhodnutie. Môj spoločník 
je Michael Cooke z Kanady a prevádz-
kar a dizajnér Roman Lencsés.

Šestnásť mesiacov je 
pomerne krátka doba na re-
alizáciu takéhoto diela. Ako 
sa vám to podarilo?
Myslím, že som sa obklopil tými 

správnymi ľuďmi a možno nám priala aj 
šťastena. Predovšetkým som veľkú pod-

poru cítil od mojej manželky Katky, kto-
rá mi vlastne za tento čas výstavby pen-
ziónu priniesla na svet dvoch krásnych 
synov. Starší Simeon má poldruha roka 
a Benjamín sa narodil mesiac pred otvo-
rením penziónu.

Penzión Galanta je už na 
vonkajší pohľad atraktívna 
stavba, ktorá zaujme každé-
ho návštevníka. Priblížte ju 
našim čitateľom...
S projekčnou kanceláriou Ing. arch. 

Ladislava Struhára sme jednoposcho-
dovú budovu penziónu riešili do medi-
teranského štýlu. Je to vlastne južanský 
španielsko – grécky projekt z prímor-
ského prostredia. Už vonkajšie prostre-
die pred penziónom tomu plne nasved-
čuje. Veľa skál, skalková fontána, zeleň 
a palmy. Celú túto záhradnú architektúru 
navrhol a riešil náš prevádzkar Roman 
Lencsés, ktorý sa prejavil ako talento-
vaný dizajnér. Jeho dielom je aj kozub 

v reštaurácii, ktorý vlastnoručne vykla-
dal tri a pol mesiaca z chorvátskeho vá-
penca.

Prejdime spred penziónu do­
vnútra a pozrime sa na jeho 
vybavenie.
V prízemnej časti je reštaurácia Tuf-

fy´s ladená v modernom minimalistic-
kom štýle. Všetky keramické obklady 
a podlahy sú od známeho návrhára Va-
lentina z Talianska. Kožené kreslá a se-
dačky, moderné obrazy s možnosťou vý-
meny podľa ročného obdobia – to všet-
ko dotvára príjemný dizajn reštaurácie 
s kapacitou do šesťdesiat miest. V prí-
zemnej časti je aj malá kaviareň, kde sa 
podávajú raňajky ubytovaným hosťom, 
ale i iným záujemcom z okolia, formou 
švédskych stolov. V penzióne máme aj 
prednáškovú a kongresovú miestnosť 
pre 25 – 30 účastníkov, ktorú poskytuje-
me firmám. V celom objekte je možnosť 
pripojiť sa na internet zadarmo.

V  penzióne poskytujete ho-
telové ubytovanie...
K dispozícii je sedemnásť izieb s ka-

pacitou do 35 – 40 hostí. Vybavené sú 
v slušnom štandarde – televízor, mi
nibar, klimatizácia a internet.

Akých hostí a  návštevníkov 
očakávate vo vašom pen­
zióne?
Penzión Galanta sa nie náhodou na

chádza vo vilovej štvrti Kolónia. Táto 
časť mesta má veľkú perspektívu už aj 
vďaka rozvíjajúcemu sa cestovnému ru-
chu po odovzdaní do užívania termál-
neho kúpaliska Galandia. Penzión je za-
ručene dobrým miestom aj pre našich 
a zahraničných rekreantov. V prvom ra-
de dúfam, že si hostia obľúbia našu reš-
tauráciu Tuffy´s, kde ponúkame kvalit-
né stravovanie. Jedálny lístok budeme 
obmieňať každé tri mesiace a prispô-
sobovať ročnému obdobiu. Záruku má-
me v našom šéfkuchárovi Kristiánovi 
Záhorcovi, ktorý nadobudol skúsenosti 
v zahraničí.

Máte zrejme aj ďalšie plány, 
ako spríjemniť pobyt hostí 
v penzióne.
V pláne máme zriadiť detský zábavný 

park s rôznymi atrakciami, aby sa u nás 
dobre cítili aj mladé rodiny s deťmi. Pre 
dospelých vybudujeme vonkajší altánok 
na príjemné posedenie.

Zaznamenal: 
Milan Aľakša

Na slávnostnom otvorení Penziónu Galanta sa zúčastnil primátor mesta 
Ing.Alexander Mézeš. Na snímke strihá pásku (prvý vpravo) s majiteľmi 
penziónu Zsoltom Takáčom (v strede) a Michaelom Cookem.

Na fotografii je obslužný personál reštaurácie Tuffy´s (zľava): Bri-
gita Bartošová, Katka Ondreáková, Zdenka Pšenková a Marika Ka-
rellová.

V galantskej Kolónii otvorili 

Penzión Galanta v mediteranskom štýle
V polovici novembra slávnostne otvorili v galantskej Kolónii nový Penzión Ga-

lanta. Pri tejto príležitosti odovzdal primátor mesta Ing. Alexander Mézeš Cenu 
primátora za rozvoj Galanty Zsoltovi Takáčovi, konateľovi spoločnosti. A na Zsolta 
Takáča sme sa obrátili aj my niekoľkými otázkami, aby nám priblížil celkovú ana-
bázu nového penziónu:

Čo bude 
v bývalom 

Slovodeve?
Oddelenie podnikateľských 

činností mestského úradu 
rokovalo s investorom stavby 
VIDAT CAR na Hodskej ulici 
(bývalý Slovodev) o sortiment-
nej skladbe prevádzok a inštitú-
cií v budúcom objekte. Zo zasla-
ných podkladov sa dozvedáme, 
že v novom objekte je z 21 pre-

vádzok 16 obsadených podnika-
teľskými subjektmi. V budove 
budú tieto predajne: 101 dro-
gérie, PosNet, AD STYLE, 
Mustang, Tom Taylor, trafika, 
vinotéka, domáce potreby, co-
py centrum, reklamná činnosť, 
cestovná kancelária, sprostred-
kovateľská činnosť, požičovňa 
svadobných šiat, detský, pánsky 
a dámsky textil, internetové štú-
dio, vstavané skrine, kníhkupec-
tvo, slovenské výrobky, detský 
tovar, kočíky, postieľky atď.

(aľ)

Obchodov a služieb 
je nadostač

Z evidencie prevádzok obchodu a služieb na území nášho mesta vy-
plýva, že v tomto čase je v Galante: 9 predajní s potravinárskym 

tovarom (vrátane so zmiešaným tovarom), 4 supermarkety, 6 obchod-
ných domov, nákupných stredísk a hypermarketov, 79 pohostinských 
a reštauračných zariadení, barov a espresso, 308 predajní s rozličným 
tovarom a 196 prevádzok služieb (kaderníctvo, kozmetika, krajčírstvo, 
opravy a pod.). Nové prevádzky sú koncentrované hlavne v novovybu-
dovaných polyfunkčných objektoch, na ulici Vajanského, Šafárikovej, 
OD Galaxia, HM Tesco, Kaufland.

(aľ)
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Novostavby,  
prístavby, 

rekonštrukcie...
Mestské zastupiteľstvo schváli-

lo výstavbu nových objektov, 
dostavby a rekonštrukcie v rámci 
platného územného plánu centrálnej 
mestskej zástavby v Galante. Schvá-
lené zámery: AP Invest s.r.o. – Poly-

funkčný objekt na Revolučnej ulici, 
Mitrago s.r.o. – Polyfunkčný objekt 
na Vajanského ulici, JOCI – Prístav-
ba existujúceho objektu na sídlisku 
Jas, Hotel Arli v centre mesta, OD 
Univerzál – prestavba a rekonštruk-
cia, KOLAN – Polyfunkčný objekt 
na ulici Esterházyovcov, Reštaurá-
cia Merkúr – nadstavba, prístavba na 
Hlavnej ulici, Stop Shop – OC Ga-
lanta pri Kauflande.

(aľ)

Galantské osvetové stredisko 
v roku 2008 vyhlásilo v poradí 

už 6. ročník medzinárodnej súťaž-
nej prehliadky digitálnej fotogra-
fickej tvorby pod názvom DIGIT-
FOTO GALANTA. Pred šiestimi 
rokmi si organizátori zaumienili 
zmapovať a zaznamenať výsledky 
činnosti súčasnej digitálnej tvor-
by fotografov a zistili ohromný ná-
rast záujemcov o tvorbu fotografie 
digitálnou technikou. Už do úvod-
ného ročníka súťaže bolo zasla-
ných množstvo kvalitných fotogra-
fií a preto bolo dobré v nastúpe-
nom trende pokračovať. Tak ako 
aj v uplynulých súťažných rokoch 
aj teraz sa podarilo osloviť tuzem-
ských, ale i zahraničných fotogra-
fov, ktorí do dvoch súťažných kate-
górií zaslali takmer 540 záberov. 
Prezentácia s vyhodnotením 6. 

ročníka medzinárodnej súťaže DI-
GITFOTO GALANTA 2008 sa 

uskutočnila na sklonku minulého 
roku. Organizátori vložili do pro-
pozícií podmienku, podľa ktorej 
autori mohli do súťaže prihlaso-
vať iba ucelené cykly fotografií. 

Ako konštatovala odborná porota 
súťaže (Branislav Štěpánek a RN-
Dr. Vladimír Burjan z Bratislavy) 
cyklus fotografií má omnoho vyššiu 
výpovednú hodnotu než samostat-
ná fotografia – napovedá omnoho 
viac o systematickej práci autora. Je 
možné komplexnejšie posudzovať 
autorský prístup k téme, schopnosť 
autora urobiť vhodný výber snímok 
pre súťaž a schopnosť usporiadať 
vybrané fotografie do obsahového 
a formálneho celku. Z hľadiska sú-
ťaže je tento fakt veľmi dôležitý, 
pretože pri hodnotení fotografic-
kých cyklov je prakticky vylúčené, 

aby niektorý autor získal ocenenie 
za snímku urobenú náhodne.
Po dôkladnom oboznámení sa so 

súťažnými fotografiami porota na-
vrhla nasledovné ocenenia:

Kategória A (autori do 25 rokov) 
1. cena: Dávid Németh (Šopron) – 
za cyklus makrofotografií rastlín 
a hmyzu. 2. András Molnár (Bu-
dapešť ) – reportážne fotografie 
z koncertu. 3. Veronika Uherčíková 
(Modra) – fotografie lesnej krajiny. 
Čestné uznanie: Emil Puha (Gab-
číkovo) – fotografie oblakov, Tibor 
Nagy (Biel) – za cyklus fotografií 
z tanečného vystúpenia folklórne-
ho súboru.
Kategória B (autori nad 25 ro-

kov) 1. miesto: Zsolt Biczó (Ko-

zármisleny) – dokumentárne foto-
grafie z cirkusového vystúpenia. 
2. MVDr. Attila Szöke (Rimavská 
Seč) – makrofotografie hmyzu.3. 
Gabriel Mlynarčík (Podtureň) – fo-
tografie krajiny. Čestné uznanie: 
Mgr. Tomáš Thor (Nové Zámky) – 
typologické portréty povolaní, Mi-
roslav Šimek (Nebojsa) – za cyklus 
farebných fotografií „dvojakých“ 
plodov.
Galantské osvetové stredisko ďa-

kuje mediálnemu partnerovi súťaže 
časopisu DiGi REVUE za podporu 
a pevne verí, že aj prostredníctvom 
medzinárodnej súťaže DIGITFOTO 
GALANTA sa podarí nadväzovať 
nové kontakty a utužovať priateľ-
stvá medzi fotografmi, pre ktorých 
sa súťaž stane motiváciou pre budú-
cu tvorivú prácu. 

Andrej Popluhár

Medzinárodná súťažná prezentácia digitálnej fotografickej tvorby 

Digitfoto Galanta 2008

Správanie sa obyvateľstva 

Pri ohrození únikom nebezpečných látok

Mimoriadne udalosti človek ov
plyvniť nemôže, ale musí byť pripra
vený proti ich účinkom a chrániť 
svoj majetok. Pri vzniku mimoriad-
nej udalosti úniku nebezpečných lá-
tok ktorú vyhlasuje príslušný orgán 
štátnej správy alebo samosprávy 
v rámci svojej pôsobnosti bude oby-
vateľstvo varované prostredníctvom 
varovného signálu civilnej ochrany 
„Všeobecné ohrozenie,“ ktoré sa vy-
hlasuje dvojminútovým kolísavým 
tónom sirén a vždy je doplnený slov-
nou– hovorenou informáciou o cha-
raktere ohrozenia, je potrebné dodr-
žať nasledovné všeobecné pokyny:
– zachovajte pokoj a rozvahu, ne-
šírte paniku, pomáhajte zame-
dziť jej šíreniu

– improvizovane si chráňte dý-
chacie orgány vlhkou tkani-
nou

– urýchlene opustite ohrozený 
priestor kolmo na smer prí-
zemného vetra

– po návrate z kontaminované-
ho priestoru do budovy (bytu) 
odložte vrchný odev do igeli-
tového obalu a zaviažte ho.

– sledujte informácie z oficiál-
nych zdrojov (televízie, roz-
hlas, obecný rozhlas)

– plňte pokyny vydané oprávne-
nými osobami (prednosta ob-
vodného úradu, primátor)

– poskytnite pomoc najmä de-
ťom, starým, chorým a bez-
vládnym osobám.

Po vypočutí varovného signálu:
– ak sa nachádzate v domácnosti, 
zhromaždite celú rodinu a byt 
neopúšťajte

– nesnažte sa vyzdvihnúť deti zo 
škôl a predškolských zariadení, 
bude o ne postarané

– presvedčte sa, či vo vašej blíz-
kosti nie sú starí ľudia, chorí, 
neschopní pohybu – pomôž-
te im

– postarajte sa o deti bez dozoru
– uhaste otvorený oheň
– postarajte sa o domáce a hospo-
dárske zvieratá

– čakajte doma na ďalšie pokyny
– pri pobyte mimo budovu – vy-
hľadajte čo najrýchlejšie úkryt, 
poprípade vstúpte do najbližšej 
budovy

– ak ste v byte, vytvorte izolova-
ný uzavretý priestor – uzavrite 
a utesnite okná, dvere a vetrá-
ky, odstavte klimatizáciu, (ne-
tesnosti prelepte páskou, väčšie 

netesnosti utesnite tkaninami 
namočenými vo vode s rozpus-
tenými saponátmi)

– vyhotovte si improvizované 
prostriedky na ochranu dýcha-
cích orgánov, očí a kože z vlast-
ných odevov

– nepoužívajte vodu z neznámych 
a nekontrolovaných zdrojov

– dodržiavajte nariadené hygie-
nické, proti epidemické, a proti 
epizootické opatrenia, v prípade 
príznakov ochorenia vyhľadajte 
zdravotnícku pomoc

– ak cestujete autom a počujete 
varovný signál, je potrebné au-
to zaparkovať a ukryť sa v naj-
bližšej budove.

Tieto postupy a spôsoby činnos-
ti na ochranu života a zdravia vašej 
rodiny, spolupracovníkov a spolu-
obyvateľov vám pomôžu zmierniť 
následky ohrozenia pri úniku nebez-
pečných látok. 

(MsÚ)

P okroky vedy a techniky uľahčili život moderného človeka, ale zá-
roveň viac znásobili riziká, ktorým je vystavený človek a životné 

prostredie. Na území SR vznikajú mimoriadne udalosti, ktorých pod-
statnú časť spôsobuje človek svojou nedbanlivosťou, neopatrnosťou, 
ale môžu byť aj následkami teroristických útokov.

Vodovod a kanalizácia 
za tri roky

Západoslovenská vodárenská spoločnosť začala realizovať práce 
na rekonštrukcii a rozšírení stokovej siete v mestskej časti Ho-

dy, ktoré budú prebiehať minimálne do apríla tohto roku. Dokončuje 
sa výstavba kanalizácie v mestskej časti Javorinka , kde ešte prebie-
hajú technologické montáže a následne dôjde k záverečným skúškam.
Začali sa práce na rekonštrukcii čistiarne odpadových vôd a odkanali-
zovanie v mestskej časti Nebojsa sa pripravuje na tohtoročnú jar. Re-
konštrukcia vodovodu a kanalizácie prebieha v celom meste Galanta. 
Predpoklad ukončenia celej sústavy je do troch rokov.

(aľ)
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V súčasnosti sú na území mes-
ta Galanta zriadené štyri klu-

by dôchodcov, ktoré sú z dôvodu 
dostupnosti rozmiestnené v rôz-
nych častiach Galanty a to na Ul. 
Kpt. Nálepku, Ul. Švermova a prí-
mestských častiach Hody a Javorin-
ka. Ich členskú základňu tvorí 226 
členov. Kluby dôchodcov sú účelo-
vými zariadeniami mesta, ktorých 
poslaním je predovšetkým uspoko-
jovanie kultúrnych a spoločenských 
záujmov starších ľudí, udržiava-
nie ich psychickej a fyzickej akti-
vity. Činnosť klubov dôchodcov je 
rôznorodá, orientovaná viac na or-
ganizáciu spoločenských akcií, do 
ktorých sa majú možnosť zapojiť 
všetci zaregistrovaní členovia. Ide 
napr. o posedenia pri rôznych príle-

žitostiach – fašiangy, Vianoce, Deň 
matiek, MDŽ, jubileá, výlety atď. 
Členovia KD si organizujú výlety 
podľa záujmu, navštevujú krásne 
miesta na Slovensku i v zahraničí. 
Zrealizovali viac výletov ako napr. 
výlet do Maďarska, kde témou zá-
jazdu bola prehliadka mesta Győr, 
zájazd pod heslom Poznaj svoju 
vlasť, kde navštívili Hurbanovo – 
hvezdáreň a kostol, Európske ná
mestie v Komárne, podaktorí kúpa-
lisko v Štúrove či výlet na termál-
ne kúpalisko do Veľkého Medera. 
V rámci klubov fungujú aj krúžko-
vé činnosti ako napr. krúžok pesto-
vateľov a zberateľov liečivých rast-
lín, krúžok vyšívania, háčkovania, 
šitia a v neposlednom rade i počíta-
čový krúžok. KD Javorinka úspeš-

ne reprezentuje spevácka skupina 
Kvietok, ktorá sa často zúčastňuje 
rôznych kultúrnych podujatí. Člen-
ky KD Švermova pravidelne orga-
nizujú burzu detského ošatenia. 
V priebehu roka sa v priestoroch 

klubov so súhlasom mesta organi-
zujú rôzne prezentačné akcie firiem, 
usporadúvajú sa odborné prednášky 
so psychológmi, obvodnými lekár-
mi na rôzne témy týkajúce sa zdra-
via, správnej životosprávy atď. 
Komplexné prevádzkové a ekono-
mické riadenie klubov dôchodcov 
zabezpečuje Mesto Galanta 
prostredníctvom oddelenia SVZaB 
MsÚ v Galante, ktoré zo svojho 
rozpočtu zabezpečuje ich komplex-
nú prevádzku, od údržby budov až 
po ich vnútorné vybavenie. 

Dôchodcovia si vážia skutočnosť, 
že takto majú možnosť stretávať 
sa s priateľmi, pociťovať blízkosť 
a spolupatričnosť, spoznávať ľudí 
s rovnakým osudom. Majú možnosť 
vymieňať si skúsenosti, poskytovať 
si pomoc a rady, vzájomne si pomá-
hať pri zdravotných a iných problé-
moch, žiť spoločensky a kultúrne, 
čo prináša do ich života v dôchod-
kovom veku zmysel a radosť. 
Milí dôchodcovia, ak máte chuť 

a ešte stále nie ste členom niektoré-
ho klubu, máte príležitosť sa aj vy 
ním stať. Môžete spoznať nových 
ľudí, porozprávať sa so starými 
známymi, zapojiť sa do organizova-
ných aktivít a tak si spríjemniť svoj 
voľný čas. Stačí byť Galanťanom, 
mať dovŕšený dôchodkový vek, 
resp. poberať starobný, vdovský či 
invalidný dôchodok. 

Mgr. Anita Tušková

Z činnosti klubov dôchodcov na území mesta

Navzájom si pomáhajú

1. januára 2009 sa dožila krás-
neho veku – 94 rokov, Matilda 
Kormanová, rodená Balušíková. 
Je najstaršou obyvateľkou obce. 
Narodila sa 1. 1. 1915 v Papradne 
a pochádza z deviatich súroden-
cov. Ako malé dieťa prišla s ro-
dičmi a mnohými ďaľšími občan-
mi z Papradna a z okolia stred-
ného Slovenska v roku 1921 do 
Galanty, kde na úrodných poliach 
grófa Eszterházyho založili obec 
Štefánikovo, dnešnú Javorinku. 
Nemali ľahký život. Na každoden-
ný chlieb si ťažko zarábali na poli 
a neskôr na miestnom poľnohos-
podárskom družstve. Vydala sa za 

Karola Kormana, ktorý bol pred-
sedom družstva. Matilda Korma-
nová pracovala celý život na druž-
stve a spolu s manželom vychova-
li s veľkou láskou a zbožnosťou 
tri dcéry: Martu, Evu a Elenu. Má 

štyroch vnukov a štyroch pravnu-
kov. Pred rokmi ovdovela a svoj-
ho ťažko chorého manžela vzor-
ne doopatrovala. S pribúdajúci-
mi rokmi sa jej zhoršil zdravotný 
stav. Jej tri dcéry sa o ňu obetavo 

starajú, za čo im patrí úprimná úc-
ta a vďaka. 
K jej narodeninám jej srdečne 

blahoželáme a prajeme jej veľa 
zdravia, šťastia, lásky a Božieho 
požehnania a spokojnosti v kruhu 
svojich najbližších.

Agáta Žalkovičová

Najstaršia obyvateľka Javorinky 

V rámci podujatí zameraných 
na prevenciu drogových zá-

vislostí zorganizovalo Galantské 
osvetové stredisko 2. ročník kon-
ferencie k aktuálnym otázkam pre-
vencie drogových závislostí v Ga-
lantskom regióne pod názvom 

Zdravý životný štýl. Jej cieľom 
bolo poskytnutie aktuálnych in-
formácii z oblasti prevencie dro-
gových závislostí pracovníkom 
verejnej správy a koordinátorom 
prevencie drogových závislostí 
v Galantskom regióne k priame-

mu využitiu v praxi. Lektorkami 
na konferencii boli skúsené od-
borníčky zaoberajúce sa drogovou 
problematikou. Odbornou garant-
kou celého podujatia bola PaedDr. 
Terézia Stredlová. Podujatie bolo 
realizované s finančnou podporou 
Protidrogového fondu.

(AnPo)

2. ročník konferencie k otázkam prevencie drogových závislostí 

Zdravý životný štýl

Zbierať papier sa oplatí 
Škola má nové televízory, prehrávače a učebné pomôcky

Priebežné vyhlasovanie výsled-
kov zberu v školskom rozhlase žia-
kov motivovalo k čoraz väčšej usi-
lovnosti. Často to bolo doslova len 
pár kilogramov, ktoré delili triedy od 
vyššej priečky v celkovom rebríčku 
hodnotenia. Svoje triedy podporili 
i mnohí učitelia, ktorí sa tiež už tra-
dične zapájajú do zberu.
I keď pre deti je súťaž o prven-

stvo veľmi dôležitá, škola ich vedie 
k tomu, aby pochopili význam zbe-

ru druhotných surovín. A tak boli 
naši žiaci informovaní aj o tom, že 
50 672 kg papiera, ktorý túto jeseň 
nazbierali, pomohlo ušetriť primárnu 
surovinu (drevo) na výrobu papie-
ra. Zároveň nebolo treba produkovať 
ekologicky problematické chemic-
ké látky potrebné na rozklad drevnej 
hmoty na celulózu. 
Ušetrila sa tiež energia a neznečis-

tila sa voda, pretože pri výrobe pa-
piera z druhotných surovín spotreba 

vody a energie predstavuje zlomok 
oproti výrobe papiera z primárnej 
suroviny. Päťdesiat ton nášho papie-
ra nahradilo 200 m3 drevnej hmoty, 
ktorá by sa inak spotrebovala pri vý-
robe nového.
Žiaci a rodičia zberom výraz-

ne podporili svoju školu. Finančné 
prostriedky získané týmto spôsobom 
sa im vrátia v podobe nových škol-
ských pomôcok, či vybavenia tried. 
Vlani bolo takýmto spôsobom zakú-
pených napr. 5 CD prehrávačov, te-
levízny prijímač s DVD, učebné po-
môcky do kabinetu fyziky v hodnote 
829,85 € (25 000 Sk), PC zostava, 
tlačiareň, skener a dataprojektor do 
učebne výpočtovej techniky, kobe-
rec pre školský klub detí a iný drob-

ný materiál potrebný napr. na výzdo-
bu školy.
Samozrejme z týchto prostried-

kov boli ocenení najlepší jednotliv-
ci a kolektívy tried, ktorými sa pri 
jesennom zbere stali: Viktória Zsil-
leová zo 4. B triedy s 2 050 kg pa-
piera, Denis Deák zo 4. B s 1 540 kg 
a Viktória Kovácsová zo 6. B triedy 
s 1 037 kg. Súťaž tried na I. stupni 
vyhrala 4. B trieda 5 384 kg nazbie-
raného papiera a na II. stupni to bola 
6. B s 6 509 kg papiera.
Zber bude pokračovať na jar. 

Sme presvedčení, že náš príspevok 
k ochrane životného prostredia bude 
aj vtedy prínosom nielen pre školu, 
ale aj celé mesto.

Eva Danková

V mesiacoch október a november bolo možné pozorovať na dvore ZŠ 
SNP v Galante čulý ruch. Škola tak, ako každoročne na jeseň, vyhlásila 

súťaž v zbere papiera. Zapojilo sa do nej takmer všetkých 700 žiakov školy 
za výdatnej pomoci rodičov. Do ôsmej hodiny mali školník, údržbár a služ-
bukonajúci učitelia plné ruky práce. Poobede od tretej každý deň zber po-
kračoval. To ste mohli vidieť starších žiakov, ktorí papier prinášali v sku-
pinkách svojpomocne na bicykli, na vozíku, či len tak v rukách.

Matilda Kormanová sa dožila 94 rokov
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S príchodom decembra sú spo-
jené aj oslavy príchodu Miku-

láša do nášho mesta. 6. decembra 
2008 sa uskutočnilo toto celomest-
ské podujatie. Organizátorom osláv 
bolo Mestské kultúrne stredisko 
a tentokrát sa do prípravy a reali-
zácie podujatia zapojilo aj občian-
ske združenie Templars Slovakia so 
sídlom v našom meste. 
A to bol aj dôvod, prečo práve 

tieto oslavy oproti iným rokom pre-
behli tak trochu inak, netradične. 
Už doobeda začalo námestie 

„rozvoniavať“ a to zásluhou ku-
chárov – amatérov, ktorí si prišli 
zmerať svoje kulinárske schopnos-
ti v súťaži o najlepšiu vianočnú ka-
pustnicu. 
Potom bol až do večera priprave-

ný, hlavne pre deti bohatý kultúr-

ny program. Predstavilo sa Divadlo 
Stražan z Bratislavy s rozprávkou 
Aladinova zázračná lampa. Prišiel 
aj dlho očakávaný Mikuláš so Sne-
hulienkou a čertom, ktorí pozdra-
vili na veteránskom aute aj deti 
ostatných častí Galanty. Za symbo-
lickú cenu sa predávala kapustni-
ca, ako i detský punč, či varené ví-

no a výťažok z predaja poputuje na 
nákup invalidného vozíka pre Si-
monku. Na tento účel sa na poduja-
tí vyzbieralo 584,21 € (17.600 Sk). 
Templári sú presvedčení, že sa im 
podarí vyzbierať zvyšnú sumu do 
ceny vozíka, ktorý stojí 1.759,28 € 
(53.000 Sk). Potom sa už deťom 
a rodičom vo vianočných progra-

moch predstavili žiaci a pedagó-
govia zo ZŠ SNP, ZŠ Štefánikova 
a zo ZUŠ Josepha Haydna. Súčas-
ne prebiehala vo vestibule MsKS 
aj súťaž v maľovaní na tému Mo-
je najkrajšie Vianoce. No a záver 
už tradične patril rozdávaniu mi-
kulášskych balíčkov a malému oh-
ňostroju. 

(Bán)

Koncom minulého roku sa v Re-
nesančnom kaštieli uskutoč-

nil Krajský festival v umeleckom 
prednese žien Vansovej Lomnička. 
Zišli sa tu recitátorky rôznych ve-
kových kategórii, ktoré nás svojim 
prednesom preniesli do vysnívaných 
diaľok, do reálneho ale aj vysníva-
ného sveta. Festivalu sa zúčastnilo 

9 recitátoriek, medzi ktorými bola 
aj víťazka Krajskej prehliadky An-
na Pokorná zo Sládkovičova. Veď 
počuť pani Mgr. Andreu Tuškovú, 
Barboru Pekárovú, Alicu Dőmőto-
rovú, Elenu Ščasnú, Zuzanu Zelin-
kovú, Tatianu Sládkovičovú alebo 
nám už známy hlas Ľudmily Hor-
váthovej a Mgr. Dany Janebovej bol 

pekný umelecký zážitok. Festival 
otvoril Mgr. Andrej Popluhár, pra-
covník GOS a krásny spev Ley Ko-
žovej, ktorá sa predstavila za klavír-
neho sprievodu Márie Szőkeovej. 
Životom a dielom Terézie Vansovej 
nás previedla Alžbeta Zámbóová, 
pracovníčka Galantskej knižnice. 
Osviežením podujatia bola aj mož-
nosť nahliadnuť do vystavených diel 
Terézie Vansovej. 

(MB)

Chystá sa váš škôlkar do základnej školy? 
Mesto Galanta určilo miesto a čas zápisu dieťaťa všeobecne záväzným 

nariadením na plnenie povinnej školskej dochádzky do základných škôl 
na území mesta každoročne v dňoch druhého štvrtka a piatka v mesiaci febru-
ár v čase od 8.00 do 18.00 h. v sídle školy. V roku 2009 tieto dni pripadajú na 
12. a 13. február.
Zákonný zástupca dieťaťa je podľa zákona povinný prihlásiť dieťa na pl-

nenie povinnej školskej dochádzky, ktorá sa začína spravidla začiatkom škol-
ského roka, ktorý nasleduje po dni, keď dieťa dovŕši šiesty rok veku.
Základná škola pri zápise dieťaťa vyžaduje osobné údaje

• meno a priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo, miesto narodenia, národ-
nosť, štátne občianstvo, trvalé bydlisko dieťaťa,

• meno a priezvisko, adresa zamestnávateľa, trvalé bydlisko zákonných zá-
stupcov,

• v prípade zdravotne postihnutého dieťaťa aj doklad o jeho zdravotnom po-
stihnutí.
Ak je dieťa v čase zápisu choré, zákonný zástupca by sa mal obrátiť na ria-

diteľa školy a dohodnúť sa na spôsobe zápisu. Dieťa je možné zapísať aj v je-
ho neprítomnosti na základe predložených dokladov (občiansky preukaz zá-
konných zástupcov a rodný list dieťaťa).
Podľa čoho by ste mali vybrať základnú školu pre svoje 

dieťa?
Rodič má právo vybrať si ktorúkoľvek školu pre svoje dieťa. Ak sa roz-

hodne pre školu mimo svojho trvalého bydliska (mimo príslušného školského 
obvodu), zapisuje rodič svoje dieťa po dohode s riaditeľom tejto školy. 
Rodičia by si mali zistiť informácie o školách, z ktorých by si mohli pre 

svoje dieťa vybrať. Dôležitým faktorom pri výbere je zameranie školy, aby čo 
najlepšie vyhovovalo vášmu dieťaťu. Zameranie v našich školách: ZŠ Sídl. 
SNP – atletika, ZŠ G. Dusíka – hudobná výchova, ZŠ Ul. Štefánikova – cu-
dzie jazyky, ZŠ Z. Kodálya s vyučovacím jazykom maďarským – cudzie ja-
zyky.
Množstvo dôležitých informácií sa rodičia môžu dozvedieť z interneto-

vých stránok základných škôl (www.zssnpga.edu.sk, www.zsstefanikga.edu.
sk, www.zsdusikaga.edu.sk, www.kodaly.edupage.org), napr. výchovno-vzde-
lávací program školy, školský poriadok, správu o výchovno-vzdelávacej čin-
nosti školy za predchádzajúci školský rok.
 Optimálne je navštíviť školu spoločne s dieťaťom v čase, keď organizuje 

deň otvorených dverí a overiť si: 
• či sa škola ich dieťaťu páči,
• koľko detí je priemerne v jednej triede,
• ako škola komunikuje s rodičmi a deťmi,
• či je na škole dobrá spolupráca so združením rodičov, radou školy a pora-
denskými zariadeniami,

• aká je úroveň vybavenia školy pomôckami, stav telocvične,
• stav školskej jedálne, kvalitu a pestrosť ponúkanej stravy, 
• technický stav budovy, jednotlivých tried, šatní, sociálnych zariadení.

Rodičia by sa mali informovať o aktivitách školského klubu a školy v ob-
lasti záujmových krúžkov. Mali by požiadať o možnosť zúčastniť sa pria-
mo na vyučovaní v triede budúceho učiteľa ich dieťaťa. Tak môžu najlepšie 
zhodnotiť prístup učiteľa, jeho metódy a formy vyučovania. Je dobré zistiť 
si, či majú deti možnosť zúčastniť sa plaveckých a lyžiarskych kurzov, škol-
ských výletov, či škola ponúka pobyty v školách v prírode. Môžu sa informo-
vať, ako sa škola usiluje získať doplnkové zdroje mimo štátneho rozpočtu.
Ak má dieťa zdravotný problém (je hyperaktívne, má poruchu komuniká-

cie, zraku, sluchu a pod.), mal by o tom rodič v záujme svojho dieťaťa infor-
movať riaditeľa školy. V takýchto špecifických prípadoch je potrebné, aby sa 
dieťaťu venoval špeciálny pedagóg alebo psychológ. Je potrebné zistiť, do 
akej miery je škola aj po personálnej stránke na takúto situáciu pripravená, 
inak to môže mať negatívny dopad na vývoj dieťaťa.

Ak dieťa nedovŕši šesť rokov do 1. septembra...
Do základnej školy je možné vo výnimočných prípadoch zapísať aj die-

ťa, ktoré nedovŕšilo šiesty rok veku. Zákonný zástupca k žiadosti má predlo-
žiť súhlasné vyjadrenie všeobecného lekára pre deti a dorast a zariadenia vý-
chovného poradenstva a prevencie o fyzickej i psychickej zrelosti dieťaťa.

Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roku veku nedosiahlo 
školskú spôsobilosť

Riaditeľ školy môže rozhodnúť o odklade začiatku plnenia povinnej škol-
skej dochádzky dieťaťa na základe žiadosti rodiča, odporúčania všeobecného 
lekára pre deti a zariadenia výchovného poradenstva a prevencie. Môže roz-
hodnúť o odklade aj na návrh materskej školy, ktorú dieťa navštevuje s in-
formatívnym súhlasom rodiča. Ak sa u žiaka prvého ročníka základnej školy 
v prvom polroku prvého ročníka zistí, že nedosiahol školskú spôsobilosť, mô-
že riaditeľ školy dodatočne rozhodnúť o odložení plnenia školskej dochádz-
ky. Dieťa však najneskôr 1. septembra po dovŕšení ôsmeho roku veku, bude 
zaradené do prvého, prípadne nultého ročníka.

Ak rodič chce prihlásiť dieťa do základnej školy 
v zahraničí

Rodič má právo rozhodnúť sa, že jeho dieťa bude navštevovať základnú 
školu v zahraničí. Dieťa musí byť riadne zapísané do kmeňovej školy v SR. 
Pri zápise rodič písomne požiada riaditeľa o povolenie, že jeho dieťa bu-
de navštevovať školu v zahraničí. Žiadosť musí obsahovať meno, priezvisko 
a bydlisko žiaka, jeho rodné číslo, názov a adresu školy, ktorú bude žiak v za-
hraničí navštevovať, ak je vopred známa. Rodič do 30 dní oznámi riaditeľovi 
kmeňovej školy názov a adresu školy, ktorú dieťa navštevuje, alebo potvrdí 
školu uvedenú v žiadosti. 
Podrobnejšie informácie o zápise dieťaťa do školy sa môžete dozvedieť na 

internetovej stránke mesta: www.galanta.sk/vzdelavanie/oznamy-skol, kde 
uvádzame aj požiadavky na zrelosť dieťaťa pre nástup do prvého ročníka zá-
kladnej školy alebo na Oddelení školstva, kultúry a športu Mestského úradu 
v Galante.

Mgr. Lívia Gešková, vedúca oddelenia ŠkKaŠ

Mikuláš prišiel na veteránskom aute 

Vansovej Lomnička 
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Riaditeľ Mestského kultúrneho 
strediska v Galante Mgr.Ján 

Kolek dňa 4.12.2008 slávnostne 
otvoril v obradnej sieni Renesan
čného kaštieľa výstavu fotografií 
Fotoklubu Galanta. Hosťom vý-
stavy fotografií je Ján Anděl, edi-
tor fotografického časopisu Photo-
Art z Českej republiky. Po priví-
taní prítomných a hostí odovzdal 
slovo kurátorovi výstavy, čestné-
mu predsedovi Fotoklubu Jozefo-
vi Keppertovi. Dovoľte mi uviesť 
niekoľko myšlienok z prejavu ku-
rátora výstavy:
Fotoklub pri Mestskom kultúr-

nom stredisku v Galante sa od ro-
ku 1975 aktívne zapája do kultúr-
no-spoločenského života nášho 
mesta. Svojou činnosťou neustále 
rozvíja a upevňuje dobré vzťahy 
s inými fotografickými organizá-
ciami doma i v zahraničí. Svojou 
najnovšou tvorbou fotografií sa 

na výstave predstavili nasledov-
ní členovia Fotoklubu: Anita Ben-
kovičová, Marek Čambál, Rasťo 
Čambál, Peter Juhás, Jozef Kep-

pert, Miroslav Šimek a Magda 
Vrábelová.
Hosť výstavy Ján Anděl sa na-

rodil v roku 1943 v Prahe. Fo-

tografiu študoval na Ľudovom 
konzervatóriu v Prahe, absolvo-
val nadstavbové štúdium a špe-
cializované kurzy. Od roku 1965 
bol členom vtedajšieho Fotoklubu 
Tatra vo Valdeku. Postupne pre-
šiel takmer všetkými žánrami fo-
tografie, s trvalým dôrazom na akt 
a krajinu. Zúčastňoval sa mno-
hých medzinárodných výstav a sa-
lónov fotografie. Má viac ako sto 
cien vrátane Grand Prix a zlatých 
medailí FIAP a PSA. Je čestným 
členom desiatky zahraničných ná-
rodných alebo regionálnych foto-
grafických spoločností v Európe, 
Ázii a Amerike.
Pracovníci Mestského kultúrne-

ho strediska v Galante si dovoľujú 
aj vás, čitateľov Galantských no-
vín srdečne pozvať na prehliadku 
tejto zaujímavej výstavy do konca 
januára 2009.

Ján Puškeľ

Galantské hudobné dni sa po-
čas svojho trvania vyprofi-

lovali na úspešné hudobné po
dujatie v rámci Slovenska. Tento 
rok vstúpili už do druhej dekády 
svojej existencie, XI. ročník fes-
tivalu opäť ponúkol svojim po-
slucháčom pestrú žánrovú náplň. 
Na otváracom koncerte sa pred-
stavila známa klezmerová kape-
la Pressburger Klezmer Band. 
Ich vystúpenie sa stretlo s ob-
rovským ohlasom u galantského 
publika. Ďalším koncertom v po-
radí bol piesňový večer mezzo-
sopranistky svetového mena Evy 
Garajovej, ktorú na klavíri spre-
vádzal umelec so širokým medzi-

národným renomé Marian Lap-
šanský. Ich koncert určite naplnil 
i tie najvyššie poslucháčské oča-
kávania. Komorný koncert gita-
rového dua Terra Musica (Teré-
zia Balážová, Eva Soviarová) po-
núkol milovníkom gitarovej hud-
by veľmi pekný zážitok. Na festi-
vale sa predstavilo i domáce hu-
dobné zoskupenie Galantské trio 
Plus. Hrali veľmi pestrý repertoár 
a svojim výkonom a ponukou ur-
čite nesklamali.
K vrcholom tohtoročného fes-

tivalu patril určite koncert ma-
ďarského organistu Lászlóa De-
áka. Zvuk kráľovského nástroja 
a virtuozita spomínaného umelca 

zanechala v prítomných poslu-
cháčoch hlboký dojem. Neme-
nej nevšedným zážitkom bol aj 
koncert jedného z najtalentova-
nejších súčasných slovenských 
huslistov Karola Daniša, ktorého 
sprevádzal na klavíri jeho star-
ší brat Norbert. Nadaní mladí 
umelci potvrdili svojimi skvelý-
mi výkonmi chýr, ktorý ich pred-
chádzal.
Tradične záverečným koncer-

tom bol Benefičný koncert pre 
UNICEF, na ktorom účinkovali 
žiaci a pedagógovia ZUŠ Jose-
pha Haydna Galanta.
Festival aj tento rok potvr-

dil svoju životaschopnosť a pre-

to chcem na záver vysloviť po-
ďakovanie v mene organizáto-
rov, ktorými sú Mestské kultúr-
ne stredisko Galanta a Základná 
umelecká škola Josepha Haydna 
Galanta za pomoc a spoluprácu 
všetkým, ktorí podporili reali-
záciu tohto podujatia. Verím, že 
priaznivci a milovníci kvalitnej 
hudby si z bohatej ponuky vy-
brali a spríjemnili dlhé jesenné 
večery.
Zároveň vyjadrujem presved-

čenie, že sa spolu stretneme na 
koncertoch v rámci už XII. Roč-
níka festivalu GHD v novembri 
2009.

Mgr. Ladislav Maťašovský, 
riaditeľ festivalu GHD

Galantské hudobné dni opäť úspešné

Jan Anděl (Praha, 1943)
Povolaním bol projektantom v ČKD Praha. Člen fotoklubu Ústred-

ného kultúrneho domu železničiarov v Prahe, AFIAP, ASČF, čest-
ný člen viacerých zahraničných fotografických spoločností, porotca, 
lektor, člen poradných zborov. Patrí medzi významných predstaviteľov 
českej fotografie. Obdobie záujmu výtvarne stvárniť ženské telo nasle-
dovala vášeň krajinárskej fotografie v polovici sedemdesiatych rokov. 
Popri reportážnej tvorbe pražských motívov, už od sedemdesiatych ro-
kov svoje diapozitívy usporiadal do audiovizuálnych programov, s kto-
rými bol úspešný na Diafone v Opave. Dnes je editorom medzinárodne 
uznávaného fotografického časopisu PHOTOART, ktorý je distribuova-
ný do deviatich štátov Európy.

***
V tvorbe Jana Anděla sú súčasné krajiny bez ľudí, ale aj citlivo za-

chytené okamihy ľudského života. Všimne si aj lesné porasty a stro-

my. V pražských motívoch sa vyžíval vo fotochemických procesoch, 
aby zvýraznil línie a plochy. A to aj veľmi náročné izohélie použil, aby 
potešil sám seba ale aj divákov výstav. Môžem smelo povedať, že sto-
jí pred nami úspešný autor fotografií, ktorý výrazne prispel a obohatil 
českú fotografickú tvorbu. Ocenenia Gold Trophy z Hong Kongu, čest-
né členstvo v Argentíne, Srí Lanke, Agfacolor FIAP Cup, Cena Miero-
vej rady sú len niektoré z cien, ktoré dostal.
Vystavovaný súbor Dedičstvo kameňov je neukončeným projektom 

a predstavuje hlavnú os autorovho záujmu v poslednom období. V pod-
state nadväzuje na tvorbu osemdesiatych a deväťdesiatych rokov, keď 
išlo o skalné mestá a objekty už samotné, alebo ako pozadie pre diev-
čenský portrét a akt. V súčasnosti ide predovšetkým (nie však vždy) 
o kamenné artefakty, najčastejšie prehistorické. Fotografie boli fotogra-
fované v rôznych lokalitách vo Francúzsku (Bretánii, Korzike), Anglic-
ku, Írsku, Nórsku, na Orknejoch v Škótsku a tiež v Čechách.

Jozef Keppert

Rastislav Čambál, prezident Fotoklubu Galanta a vpravo Jan Anděl 
z Prahy na vernisáži výstavy v Galante. Fotografia: Slávka Balušíková.

Klubová fotografická výstava

Ján Anděl z Prahy hosťuje v Galante
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KINO DK GALANTA:
w 10. – 11. január (sobota – nedeľa) o 19.00 h.	 MP
HIGH SCHOOL MUSICAL 3: POSLEDNÝ ROK
Film: USA, 112 min, slovenský dabing, muzikál. Vstupné: 2,16 € (65,– Sk)

w 13. – 14. január (utorok – streda) o 19.00 hod.	 MP
DVA DNI V PARÍŽI
Film: VB-FR, 99 min, české titulky, komédia. Vstupné: 1,99 € (60,– Sk)

w 17. – 18. január (sobota – nedeľa) o 19.00 h.	 MP-12
AUSTRÁLIA
Film: USA, 170 min, slovenské titulky, romantická dráma. Vstupné: 2,32 € (70,– Sk)

w 20. – 21. január (utorok – streda) o 19.00 hod.	 MP-15
ZRKADLÁ
Film: USA, 110 min, české titulky, horor. Vstupné: 1,99 € (60,– Sk)

w 24. – 25. január (sobota – nedeľa) o 19.00 h.	 MP-12
SIROTINEC
Film: Mex – Esp., 105 min, české titulky, mysteriózny thriller. Vstupné: 2,16 € (65,– Sk)

w 27. – 28. január (utorok – streda) o 19.00 hod.	 MP-12
DEŇ KEDY SA ZASTAVILA ZEM
Film: USA, 100 min, slovenské titulky, sci-fi. Vstupné: 1,99 € (60,– Sk)

w 30. január – 1. február (piatok – sobota – nedeľa) o 16.30 h.	MP
MADAGASCAR 2
Film: USA, 100 min, slovenský dabing, animovaná rodinná komédia. Vstupné: 2,29 € 

(69,– Sk)
w 31. január – 1. február (sobota – nedeľa) o 19.00 h.	 MP-15
FUNNY GAMES
Film: USA, 111 min, české titulky, thriller –horor. Vstupné: 1,99 € (60,– Sk)

PROGRAM MsKS
w 13. 01.	 č. 56	 18.00
Otvorenie kurzu orientálneho tanca 

w 15. 01.	 divadelná sála	 9.00
Imatrikulácia SSOŠ Galanta 

w 17.01.	 divadelná sála 
Celoslovenské oslavy Dňa maďarskej kultúry

w 24. 01.	 estrádna sála	 19.00
XII. Reprezentačný ples mesta Galanta 

w 29. 01.	 divadelná sála	 19.00
Novoročný koncert MsKS

w 30. 01.	 estrádna sála 
V. jubilejný evangelický ples

w 31. 01.	 estrádna sála
Ples Technospol Slovakia Galanta 

w 06. 02.	 estrádna sála 
Ples polície 

w 07. 02.	 estrádna sála 
XI. Dolnozemský ples 

w 13. 02.	 divadelná sála	 11.30
Divadelné predstavenie pre ZŠ Štefánikova

w 13. 02.	 estrádna sála 
Ples TŠ CLIS

w 14. 02.	 estrádna sála 
Rodičovský ples Gymnázium Z. Kodálya Galanta 

w 15. 02.	 estrádna sála	 16.00
Celomestský maškarný ples 
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M Klub 
w 10.01.2009
Blues, soul & rock n roll night. Hrá: La Luna

w 16.01.2009
„Priestor je náš...“: Koncert amatérskych kapiel: Masterstroke & Zľa-

va sprava
w 17.01.2009
Brit pop night. (Coldplay, Travis, Radiohead, The Stills…). Hrá: La 

Luna
w 23.01.2009
KONCERT. Skupina BigJump együttes

w 24.01.2009
Drum n bass night. Hrá:Dj Mirec

w 30.01.2009 (vždy v posledný piatok v mesiaci)
KREATHER night – mini predstavenie divadelného zoskupenia Kre-

ather
w 31.01.2009 
Free night show (konc., filmy, spol. hry.…atď.)
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RENESANČNÝ KAŠTIEĽ
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného múzea:
charakteristika názvu mesta Galanta, mestské symboly, hmotné doklady 
osídlenia Galanty a jej okolia, výber z archívnych prameňov a múzejných 
zbierok, história renesančného kaštieľa, meštianska bytová kultúra z konca 
19. storočia, maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia

Výstavy výtvarného charakteru vo výstavných 
priestoroch renesančného kaštieľa:

w do konca januára 2009
Výstava fotografií Jána Anděla z Prahy. 
Výstava fotografií Fotoklubu pri MsKS Galanta

Na mesiac február 2009 pripravujeme 
w „Galantská paleta“ – 7. ročník výstavy prác členov klubu výtvarníkov

V záujme koordinácie kul-
túrno-spoločenských akti-

vít na území mesta Galanta sa už 
niekoľko rokov riaditelia kultúr-
nych inštitúcií a školských zaria-
dení so zameraním na vzdeláva-
nie v oblasti umenia a voľno-ča-
sových aktivít za účasti zástup-
cov nášho mesta stretávajú cca 6 
krát do roka na pracovných pora-
dách. Príprava hodnotných kultúr-
nych podujatí pre obyvateľov, ale 
i návštevníkov Galanty si okrem 
finančnej zábezpeky vyžaduje aj 
adekvátnu koordinovanosť, aby 
nevznikali termínové a priestoro-
vé kolízie. 
Dňa 10. decembra 2008 sa 

v M – klube mládeže uskutočni-
lo ostatné zasadnutie riaditeľov 

za účasti zástupkyne prednostu 
MsÚ. Jedným z hlavných bodov 
zasadnutia bola obsahová prípra-
va kalendára kultúrno-spoločen-
ských podujatí pripravovaných na 
rok 2009.
Na prelome rokov býva najdô-

ležitejšie práve plánovanie a nie 
je tomu inak ani v prípade kultúr-
nych aktivít. Aj v minulom roku 
množstvo úspešne zrealizovaných 
kultúrnych podujatí – festivalov, 
výstav, koncertov a prehliadok 
na území mesta Galanta bolo vý-
sledkom dobre naplánovanej a ko-
rektne zrealizovanej vzájomnej 
spolupráce. Rok 2009 by mal byť 
v tomto ohľade opäť o súčinnos-
ti a participácii, pretože prináša 
výzvy, ktoré k zdarnému priebe-

hu vyžadujú spoluprácu všetkých 
kompetentných inštitúcií. 
V roku 2009 nás čaká jubilejný 

XXV. ročník Galantských trhov, 
ktoré sa budú konať v dňoch 13. 
až 15. augusta. Príprava kultúr-
nych podujatí a celková koncepcia 
trojdňovej „mega“ akcie sa deje 
v úzkej previazanosti a spoluprá-
ci mesta Galanta a ďalších inštitú-
cií, aby výsledný efekt bol k spo-
kojnosti všetkých návštevníkov. 
Do začiatku Galantských trhov by 
malo byť pripravené a zrekulti-
vované aj nádvorie neogotického 
kaštieľa, kde si tiež nájdu miesto 
mnohé kultúrne podujatia. 
Aby široká verejnosť získa-

la dobrý prehľad aj o ostatných 
podujatiach plánovaných v roku 

2009, v januári vychádza už po 
šiestykrát Kalendár kultúrno-spo-
ločenských podujatí, ktoré vydáva 
Mesto Galanta v spolupráci s kul-
túrnymi zariadeniami sídliacimi 
na území mesta . Aj takýmto spô-
sobom chceme vychádzať v ústre-
ty občanom, ktorí si v prehľadnej 
brožúre môžu nájsť svoje tradič-
né, ale aj novovznikajúce poduja-
tia. Paleta pripravovaných kultúr-
nych podujatí na rok 2009 je veľ-
mi pestrá a bohatá, preto veríme, 
že si z nej každý vyberie práve to 
svoje obľúbené, kde bude môcť 
stráviť pekné okamihy v prítom-
nosti hudobného, výtvarného, fo-
tografického, tanečného či filmo-
vého umenia.

Mgr. Margita Knappová

Kultúrne inštitúcie v meste 

Aj v roku 2009 budú spolupracovať
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GALANTSKÉ
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj

w 23.1.2009	 Galantské osvetové stredisko 	 16.30
Stretnutie členov Klubu výtvarníkov Galantská paleta

w 5.2. – 15.3.2009	 Renesančný kaštieľ Galanta
GALANTSKÁ PALETA 2009 – VII. ročník výstavy prác členov Klu-

bu výtvarníkov Galantská paleta
w 6.2.2009	 Galantské osvetové stredisko
Festival Aničky Jurkovičovej – okresný výber neprofesionálnych di-

vadelných súborov
w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 13.30 – 15.00
Tvorivé stretnutie rómskych detí a mládeže 

w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 14.30 – 17.30
Dielňa detskej dramatickej tvorivosti

Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/ 904 201,
e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Správa športových zariadení
w Športová hala

BEDMINTON: 
pre verejnosť pondelok – piatok	 10.00 – 22.00
pre verejnosť sobota – nedeľa	 7.00 – 19.00

(informácie a rezervácie na tel. číslach 780 20 19 a 0910 936 903)
FUTBAL: 

17. ročník o Pohár mesta Galanta 	 9.00 – 17.00 hod.
Winterliga: 

18.1. – 8. kolo: 12.00 – 20.00	 25.1. – 9. kolo: 12.00 – 20.00
1.2. – 10. kolo: 12.00 – 20.00	 8.2. – 11. kolo: 12.00 – 20.00
15.2. – 12. kolo: 12.00 – 20.00

Spektrum CVČ
w 14.01.2009 	 CVČ-S Galanta 	 8.30 
Olympiáda v nemeckom jazyku pre ZŠ

w 14.01.2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 	 13.30 
Mestský šachový turnaj

w 15.01.2009 	 CVČ-S Galanta 	 8.30 
Olympiáda v nemeckom jazyku pre SŠ

w 21.01.2009	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 
Matematická olympiáda Z5, Z9

w 21.01.2009 	 SZČ Nebojsa 	 8.00 
Poznaj svoj zdravotný stav

w 21.01.2009 	 CVČ-S Galanta 	 8.30 
Olympiáda v anglickom jazyku pre SŠ

w 21.01.2009 	 ZŠ J.A.Komenského Sereď 	 8.00 
MO SAŠŠ v basketbale ZŠ – D

w 22.01.2009 	 CVČ-S Galanta 	 8.30 
Olympiáda v anglickom jazyku pre ZŠ

w 22.01.2009 	 ZŠ J.Fándlyho Sereď 	 8.00 
MO SAŠŠ v basketbale ZŠ – CH

w 09.01.2009 	 KD Javorinka 	 17.00 
Vieš to spraviť sám

w 27.01.2009 	 Gymnázium Galanta 	 8.30 
MO SAŠŠ v plávaní SŠ

w 27.01.2009 	 KD Hody 	 14.30 
Vieš to spraviť sám

w 28.01.2009 	 ZŠ J.Fándlyho Sereď 	 8.00 
MO SAŠŠ v plávaní ZŠ

w január 2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 	 13.30 
Vieš to spraviť sám

w 04.02.2009 	 CVČ-S Galanta 	 8.30 
Dejepisná olympiáda

Zimné prázdniny
w 05.01.2009	 Športová hala Galanta 	 10.00 
Mestský turnaj v badmintone		

w 07.01.2009	 CVČ–S Galanta 	 10.00
Milionár – zábavná vedomostná súťaž, inšpirovaná televíznou relá-

ciou o veľmi pekné ceny. 
w 07. a 09.01.2009	 CVČ-S Galanta 	 10.00 
Deň s počítačom

Bližšie informácie získate v CVČ-S Galanta, 
resp. na tel. čísle 031/780 43 36, alebo na www.cvcga.edu.sk

Vlastivedné múzeum 
v Galante

w do 31. januára 2009
Výstava Svet detí anno – zo zbierok župného múzea GYŐR

DECEMBER:
w 2.12.1453 – veľmi krutá zima, 
málo snehu, vymrzli stromy

w 3.12.1280 – silné búrky, zbúra-
li mnohé dediny, lesy boli vy-
vrátené

w 23.12.1443 – krutá zima, vlci 
prepadávali celé dediny

w 23.12.1105 – zazreli na oblohe 
v Čechách jasný oheň. Z veľkej 
žiary vyleteli po chvíli dve oh-
nivé gule, ktoré sa veľmi podo-
bali slnku

w 24.12. 1786 – bol taký teplý 
deň, že ani v lete taký nebýva 
a aj potom bola celá zima veľ-
mi teplá

JANUÁR 
w 1068 – mnohé dediny úplne vy-
mrzli, ľudí roznosila divá zver

w 7.1. 1409 – bolo tak teplo, že 
roľníci mohli orať a siať v košeli

w 31.1. 1480 bolo na Morave tak 
teplo ako v júni, stromy pučali 
a rozkvitali

w 18.1. 1499 sa oteplilo tak, že 
stromy začali pučať a bol úrod-
ný rok na víno

w 12.1. 1799 veľmi tuhé mrazy, vo-
jaci mohli stáť na stráži len pol 
hodiny, roľníci brali dobytok do 
izieb, celý mesiac bol suchý

w Silné mrazy v januári:
1897 mrazy – 30° C
1928/29 – 36° C – – 42° C
1431/32 veľké mrazy
20.5. 1125 – zmrzli vinice a sady
1584 – 1622 – obdobie veľmi 

tvrdých mrazov
1789 – veľmi krutá zima
1801 – vymrzlo veľa sadov
1939/1940 – krutá zima

FEBRUÁR:
w 1521 – bolo veľmi teplo, rozkvit-
li fialky, také teplo si ľudia ne-
pamätali

w 1554 – na Hromnice prišla krutá 
zima, vymrzli vinohrady a ovoc-
né stromy

w 10.2.1396 – prišla búrka, že ľu-
dia mysleli že je koniec sveta, 
potom kruté mrazy až dobytok 
zamŕzal v maštaliach

w 1520 veľmi teplá zima, ale mra-
zy prišli v máji a pomrzlo všet-
ko, v Európe bol hlad a mor.

w Rok 824 Napadol sneh už v sep-
tembri a vydržal 22 týždňov, zima 
bola krutá a pomrzlo veľa ľudí

w 926 V novembri napadlo toľ-
ko snehu, že ľudia nemohli výjsť 
z domu, stromy v záhradách sa 
polámali a zrútilo sa veľa striech

w 1117 Veľmi silné zemetrasenia, 
ktoré trvali s prestávkami celý ja-
nuár. Mnohé kostoly sa zrútili, rie-
ky vystúpili z korýt.

w 1255 V decembri bolo zatmenie 
slnka, po ňom prišli tuhé mrazy, 
časté zemetrasenia, ktoré postihli 
celú Európu.

w 1432 bola v Prahe snehová ka-
lamita, napadlo snehu zarovno 
striech , doprava nebola možná, 
chlieb sa kupoval za zlato

w 1539 bola silná zima, že ľudia sa 
z Ondrejských jarmokov nevráti-
li, mnohí aj s dobytkom zahynuli 
na cestách

w 1576 v Strednej Európe boli ta-
ké silné mrazy, že vymrzli vini-
ce a ovocné sady

w 1791 silné mrazy, že Dunaj cel-
kom zamrzol

w 1795 tuhá zima trvala od Miku-
láša do konca pôstu. Po Sloven-
sku sa túlali svorky vlkov a pre-
pádali ľudské obydlia

w 1471 úplne teplá zima, na Jána 
sa už predávali jablká a hrušky

w 1479/1480 úplne teplá zima, už 
v januári rozkvitli ovocné stro-
my

w 1520/21 veľmi teplé zimy, už vo 
februári na Hromnice kvitli fial-
ky, boli veľmi dobré úrody ovo-
cia, bolo veľa kvalitného vína

w 1786 mimoriadne teplá zima, 
ľudia chodili v letnom obleče-
ní ale potom v r. 1787, bolo ve-
ľa chorôb, ale aj rekordné úro-
dy ovocia

Zaujímavosti zo sveta meteorológie

Počasie v Európe

Zaujímavosti zo sveta meteorológie
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OKOLO RINGU

Majstrovstvá SR vo vekovej kate-
górii seniorov, kde však mohli štar-
tovať už aj sedemnásťroční, prebehli 
v nitrianskej športovej hale OLYM-
PIA, kde sa na štarte zišlo 46 boxe-
rov z dvanástich oddielov SABA. 
Najpočetnejším zastúpením sa pre-
zentoval BC STAVBÁR Nitra/8/, BC 
Galanta vyslal do ringu štyroch bo-
xerov. Galantský BOXING CLUB tu 
reprezentovali Arpád Lakatoš/17-64/, 
René Lakatoš/17-75/, Ladislav Ta-
kács/17-75/ a Nikolas Tanko/17-81/, 
všetko to ešte len starší dorastenci. 
Hneď úvodom však treba povedať, 
že všetci štyria hájili klubové i mest-
ské farby tak, ako sa od nich aj oča-
kávalo.
René Lakatoš vo vylučovacích sú-

bojoch natrafil na nitriansku stabilnú 
strednú váhu, Braňa Chudého a až 
do samotného konca zápasu bojoval 
o víťazstvo. Napokon prehral na bo-
dy, keď jeho súper boxoval výbor-
ne hlavne z obrany. Nikolas Tanko, 
po prvýkrát v poloťažkej, prezentu-
júci sa nezvyčajnou bojovnosťou, 
nemal na ďalšieho výborne pripra-
veného Nitrana Tibora Šabíka, stret-
nutie však po dvojnásobnom rátaní 
za pozíciu knock down dobojoval so 
cťou a prehral iba na body. Športové 
šťastie prialo Arpádovi Lakatošovi, 
ktorý sa voľným žrebom dostal do 
semifinále ľahkého weltera, v kto-
rom mu však za bodového stavu 1:5, 
hodil sekundant z nepochopiteľných 
dôvodov uterák, znamenajúci výsle-
dok vzdaním sa. 

Svoj naj šampionát v 110 zápa-
sovej kariére, absolvoval Ladislav 
Takács. Mladík, ktorý len koncom 
októbra dovŕšil sedemnástku, nedal 
v troch súbojoch šancu ani jednému 
zo súperov a strednú váhu vo veľ-
kom štýle vyhral. BC Galanta takto 
získal jeho zásluhou titul majstra 
Slovenska mužov, po štrnástich ro-
koch čakania.
Dňa 13. decembra dalo bodku za 

regionálnym boxom 6. kolo II. Slo-
venskej dorasteneckej ligy v Dunaj-
skej Lužnej. Oba Galantské kluby, 
vedno s OBK Tomášikovo potvrdi-
li, že v Západoslovenskej skupine sú 
hegemónmi, a že toto trio, v koncep-
cii práce s mládežou, nemalo v ro-
ku 2008 na Západnom Slovensku 
konkurenciu. Z boxerov centra ta-
lentovanej mládeže pri BC Galan-
ta, získali vo svojich váhach prven-
stvá N. Šimčík/52/, T. Šimek/46/, K. 
Lakatos/70/, M. Takács/38/, J. He-
rák/40/ a R. Šipoš/OBKT-63/ a vy-
zdvihnúť treba aj výborné výkony 
T. Psotku/57/ a M. Ferdinanda/OB-
KT-60/. Koncoročná tabuľka II. SD-
L-Z, je výrečná. Prvé miesto obsadil 
BOXING CLUB, so ziskom fantas-
tických 363 bodov, pred KO BOX 
CLUBOM 191 bodov a OBK Tomá-
šikovo 130 bodov. 
Počas druhého decembrového ví-

kendu dostala príležitosť aj mladícka 
reprezentácia SR a v nej po dlhšom 
čase znova aj Mário Tavali/54/. Zá-
ver jeho roka nebol síce stopercent-
ný, ale medaila sa mu predsa ušla, 

keď po prehre na 
body s Poliakom 
Bromboszczom, 
mu do súboja 
o bronz nenastú-
pil Chačatrjan, 

reprezentujúci Nemecko. Fanúši-
kovia tohto sympatického mladíka 
a výnimočného boxera, s bilanciou 
74 víťazných súbojov oproti 16 pre-
hrám, netrpezlivo čakajú na jeho for-
mu z roku 2007, keď získal bronz na 
ME kadetov v Siófoku.
Skončil sa súťažný ročník 2008. 

Pred boxermi a trénermi BCG sto-
jí náročná úloha a funkcionárov ča-
ká doslova sizyfovská práca. Pred 
nami je úvodný ročník TOKAJ EX-
TRALIGY a s ním veľa náročného 
a nepoznaného. Team, ktorý dnes 
riadi chod oddielu boxu sa so súťaž-
nou formou družstvo proti družstvu 
stretol naposledy v roku 1990. Je to 
slušný odstup a hoci väčšina zo zod-
povedných má skúsenosti aj s fede-
rálnou extraligou, predsa len prestáv-
ka v slovenských súťažiach bola prí-
liš dlhá a tak nás čaká pre všetkých 
určité novum. V súťaži sa BC Ga-
lanta mieni opierať predovšetkým 
o svojich odchovancov, ďalej členov 
CTM, ako aj boxerov zo spádových 
oddielov, ktorými sú BC Trnava, 
OBK Tomášikovo, BC M-U Trnava, 
či voľných boxerov, ktorí nie sú na 
súpiskách iných družstiev.
Vedenie BCG by určite uvítalo aj 

pomocnú ruku miestneho KO BOX 
CLUBU, pretože masívnu spoluprá-
cu týchto dvoch klubov vidím do bu-
dúcna ako neodmysliteľnú.
Nuž a nakoniec medailónik nášho 

najúspešnejšieho boxera, ktorým je 

bezkonkurenčne Ladislav Takács. 
Laci sa narodil 29. októbra 1991, 
takže čerstvý sedemnástnik. S boxer-
ským umením sa začal zoznamovať 
v roku 2001, ako desaťročný. Jeho 
prvými učiteľmi boli jeho otec La-
dislav a jedna z bývalých opôr TJ 
DRUŽSTEVNÍK či TJ OSP, neskôr 
úspešný tréner Ondro Farkaš. Prvý 
titul majstra Slovenska, žiacky, zís-
kal Laci v roku 2002 a potom to už 
išlo ako na bežiacom páse. Titulov 
majstra Slovenska, vo všetkých ve-
kových kategóriách, získal doved-
na okrúhlych desať. Za najúspeš-
nejší možno považovať práve rok 
2008, kedy získal tituly vo vekovej 
kategórii kadetov, juniorov i mužov 
a z 34 vybojovaných duelov, mu rin-
goví na znak víťazstva zdvihli ruku 
31-krát, keď jeho premožiteľmi boli 
len Ír Jason Quigley, Litovčan De-
ividas Kliučauskas a Nemec Patrik 
Wójcicki. Na Slovensku neprehral 
už tri roky, zásluhou svojho nadania 
a poctivého prístupu k svojmu špor-
tu a bezosporu aj pričinením odbor-
ného vedenia Ladislava Sárkánya, 
ako aj starostlivosti svojho otca či 
prakticky celej rodiny. Gratulujeme, 
len tak ďalej! BC Galanta si vo svo-
jej histórii zaknihoval ďalší úspešný 
rok, o ktorý sa pričinili boxeri, ich 
tréneri, funkcionári a v neposlednom 
rade aj sponzori, bez ktorých by bo-
la činnosť BCG nemysliteľná. Vede-
nie klubu, v mene všetkých členov 
ďakuje tým, ktorí sa svojimi materi-
álnymi a finančnými darmi, pričini-
li o zdarný rok 2008, praje zdravie, 
šťastie a úspechy v podnikaní a vy-
slovuje prianie, aby ich priazeň bola 
zachovaná aj v roku nasledujúcom. 
Ďakujeme!

Ivan Zelenák

Tradíciou a pýchou klubu sa sta-
lo organizovanie medzinárodné-
ho turnaja, pod názvom Vianočný 
turnaj, ktorého VI.ročník sa konal 
3. 12. 2008 v Mestskej športovej 
hale. Víťazom turnaja v kategórii 
mladších dorastencov sa stali práve 
chlapci z HK Galanta. Na činnosti 
klubu sa od jeho založenia podieľa-
lo viac ako 150 chlapcov. V súčas-

nosti má klub 115 aktívnych členov 
v kategóriách prípravka, starší žiaci 
a mladší dorast. 
Vedúcim trénerom a súčasne aj 

predsedom klubu je Juraj Szenczi, 
bývalý úspešný prvoligový hráč 
v hádzanej. Členmi výboru klu-
bu sú Zsolt Molnár, Zoltán Molnár, 
Zoltán Kaprinay a László Benko-
vics. Trénerom prípravky je Du-

šan Bogár. Na činnosť klubu popri 
sponzoroch, ktorí sú najmä z radov 
rodičov, prispieva zo svojho roz-
počtu aj Mesto Galanta aj s tým, že 
klub využíva bezplatne určitý počet 
hodín v športovej hale na tréningy 
a zápasy. 
Cieľom klubu je zapojiť čo naj-

väčší počet chlapcov do pravidelnej 
tréningovej činnosti a športovo ich 
pripraviť tak, aby dôstojne repre-
zentovali mesto na domácich a me-
dzinárodných podujatiach a aby 
mohli pokračovať vo svojej činnos-
ti aj v renomovaných kluboch.

(GN)

Päť rokov Hádzanárskeho klubu v Galante 
H ádzanársky klub v meste Galanta vznikol dňa 5. 9. 2003, keď sa na 

ZŠ Zoltána Kodálya v spolupráci s Mestom Galanta založilo škol-
ské športové stredisko v hádzanej chlapcov a súčasne sa rozhodlo o za-
ložení športového klubu s názvom HK Galanta. Za dobu jeho existencie 
dosiahol viacero pekných úspechov, samozrejme v mládežníckych kategó-
riách. Svoj doteraz najväčší úspech dosiahli v školskom roku 2004/2005, 
keď si po zápasoch v základnej skupine vybojovali účasť v celoštátnom 
semifinále školských športových stredísk v Považskej Bystrici, kde skonči-
li na 2. mieste. Veľmi úspešne reprezentovali školu aj mesto na tradičnom 
medzinárodnom turnaji Balázs Cup v Győri. Viaceré pekné úspechy do-
siahli na rôznych domácich aj medzinárodných turnajoch. 

Boxing club má za sebou ďalší úspešný rok
P osledné riadky novembrovej rubriky Galantských novín OKOLO RIN-

GU, upozorňovali čitateľa na blížiace sa Majstrovstvá Slovenska mu-
žov, ktorých termín konania bol vytýčený na 5.-7. december 2008 a niesli sa 
v duchu očakávania medailového cvengu pre boxerov BC Galanta. Stalo sa!
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Dňa 3. 12. 2008 sa v Mestskej 
športovej hale konal už 6.roč-

ník Vianočného hádzanárskeho tur-

naja tentokrát v kategórii mladšie-
ho dorastu, za účasti družstiev Slo-
van Modra, DAC Dunajská Streda, 

HK47 Trnava, HK Galanta. Víťaz-
stvom 30:22 nad Slovanom Modra 
si 1. miesto na turnaji zabezpečilo 
domáce mužstvo HK Galanta. Naj-
lepším brankárom turnaja sa stal 
Gábor Lelkes z Dunajskej Stredy, 
za najlepšieho hráča turnaja bol vy-
hlásený Róbert Madarász z Galan-
ty. Turnaj sa uskutočnil pomocou fi-
nančnej podpory Mesta Galanta, Tr-
navského samosprávneho kraja a ZŠ 
Zoltána Kodálya v Galante.

(GN)

Galantská 24-hodinovka 2008 

Na tomto mimoriadnom medziná-
rodnom podujatí sa zúčastnilo 164 
kolkárov z 20 klubov zo Slovenska, 
Maďarska (Győrhő Győr 8 kolkárov) 
a Českej republiky (Bylnice a Hodo-
nín spolu 10 kolkárov).Na dráhach 
sa vystriedalo 14 žien a 150 mužov 
(11 kolkárov bolo ešte v mládežníc-
kom veku). 
Základný cieľ akcie – prekonať 

Slovenský rekord o čo najväčší po-
čet kolkárov, ktorí hádžu po 120 ho-
dov združených bez prerušenia, sa 
podarilo prekonať a jeho hodnota je 
164 kolkárov. Aj počet platných ho-
dov 19.680, ktorými kolkári zvalili 
82.748 kolkov sú rekordné a žiadna 
z dostupných štatistík neuvádza, že 
by sa vo svete podobný výkon do-
siahol.
Najlepším v Kategórii jednotlivci 

– muži bol výkonom 622 zvalených 

kolkov Bystrík Vadovič – z družstva 
Modranky (hráč ŽP Podbrezová). Je 
to absolútny rekord kolkárskej dráhy 
v Galante .
Aj výkony Zemana (Inter Brati-

slava) 614 a Halašiho (Sládkovičo-
vo) 603 sú na veľmi dobrej úrov-
ni. Najlepšou v kategórii jednotlivci 
– ženy bola Csicsaiová (Zlaté Kla-
sy) výkonom 535. Najlepšou v ka-
tegórii jednotlivci – mládež bo-
la Hegedűšová z Galanty výkonom 
513, z Galanty .Za pozornosť stojí 
aj výkon najmladšieho, len 12-roč-

ného Adama Bauera (Galanta) 504. 
Najlepším družstvom bola štvorica 
z MODRANKY v zložení Vadovič, 
Jankovič, Dovičič a Miklošovič vý-
konom 2246.
Najlepším ženským družstvom 

bola štvorica zo Zlatých Klasov Vla-
hyová, Farkašová,Vargová a Csic-
saiová výkonom 1991.
Organizátori súťaže pripravili pre 

účastníkov súťaže pamiatkové pred-
mety. Každý účastník dostal pamät-
ný diplom s príležitostnou pečiatkou 
a vlajku s logom Galantskej 24-ho-

dinovky a občerstvenie. Na webovej 
stránke MKK Slovan Galanta www.
kolky-galanta.sk boli uvádzané prie-
bežné výsledky po každej štvorici 
súťažiacich a On-line prenos pomo-
cou webovej kamery z Galantskej 
kolkárne. 
Galantská 24-hodinovka 2008 – 

Kolkársky maratón sa tak ako pre-
došlé dva ročníky veľkou mierou 
pričinila o propagáciu kolkárskeho 
športu a nadšený prístup všetkých 
účastníkov umožnil dosiahnúť celko-
vé rekordné výkony. Účasť kolkárov 
z Maďarska a Českej republiky zvý-
šila vážnosť celej akcie.

Spracoval: Jozef Butko

Kolkársky maratón
V dňoch 26. – 28. decembra 2008 sa uskutočnila v kolkárni MKK Slo-

van Galanta Galantská 24-hodinovka – 2008 Kolkársky maratón. Ten-
to už v poradí 3. ročník populárnej akcie tento raz z dôvodu mimoriadneho 
záujmu účastníkov presiahol limit 24 hodín a celá súťaž svojou dĺžkou pre-
siahla všetky známe podujatia. Akcia začala v piatok 26. decembra 2008 
o 11:48:00 hodine a končila v nedeľu 28. decembra 2008 o 01:10:21 hodi-
ne. Trvala bez prestávky 37 hodín 22 minút a 21 sekúnd.

Galanta druhá a štvrtá
Tradičný vianočný turnaj prípraviek ročníkov 1998,1999 (U11, 

U10) sa uskutočnil 13. a 20. 12. 2008 v športovej hale v Galante. 
Mužstvo U11 pod vedením trénera J. Bottku obsadilo v konkurencii 6 
mužstiev 2. miesto. Mužstvo U10 pod vedením trénera P. Šutáka ne-
zopakovalo triumf spred mesiaca, keď vyhralo veľmi kvalitne obsade-
ný Vianočný turnaj, ktorý usporiadal SFN Senec v Galantskej Športo-
vej hale. Teraz obsadili 4. miesto v silnej konkurencie 6 mužstiev.
Naši vo výsledkoch:
U11: FC Galanta – Dunajská Streda 2:1. Góly: Strhlík, Hlavatý, Vi-

deoton 3:5, Daško, Lénart, Modrovics, Győr 4:2, Strhlík, Wittember-
ger, Lénart, Daško, Mikulov 3:0 Lénart 2, Hlavatý, Vion Z. Moravce 
3:0 Modrovics, Lénart, Strhlík.
Poradie: 1/ Videoton, 2/ FC Galanta, 3/ Győr , 4/ Vion, 5/ Mikulov, 

6/ Dunajská Streda.
U10: FC Galanta – Šaľa 2:1. Góly: Modrovics, Simandl, SFM Se-

nec 1:3 Modrovics, Senica 1:3 Csóka, FC Nitra 6:0 Modrovics3, Si-
mandl, Klačan, Bakuš, Dunajská Streda 4:2 Klačan2, Csóka, Simandl.
Poradie: 1/ Dunajská Streda, 12 bodov, 2/ Senica 10 b, 3/SFM Se-

nec 10b, 4/ FC Galanta 9b., 5/ Nitra 3b., 6./ Šaľa 0 b 
 Pavol Šuták 

Tradičný vianočný turnaj prípraviek vo futbale

Vianočný turnaj v hádzanej

Vyhrali naši mladší dorastenci

Najlepší hráč turnaja Róbert 
Madarász

HK Galanta – madší dorastenci v hádza-
nej, víťazi Vianočného turnaja.

Využívajte obchvat okolo 
Galanty popri Samsungu
Mestský úrad Galanta oznamuje vodičom motorových vozidiel, že sa 

vybudovala I. etapa obchvatu mesta Galanty. Trasa pre motorové 
vozidlá je otvorená od ulice Hviezdoslavovej, ktorá vedie pri spoločnos-
ti Samsung Electronics Slovakia s.r.o., s pokračovaním na nový kruhový 
objazd na ceste I/75, z ktorého je možné pokračovať na smery Šaľa, No-
vé Zámky a späť. Odporúčame vodičom motorových vozidiel, ktorí ces-
tujú do Šale, Nových Zámkov a späť, aby používali uvedenú trasu, čím 
majú možnosť vyhnúť sa dvom kruhovým križovatkám v meste a tým si 
výrazne skrátiť čas.

(GN)
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Osobnosti Galanty
Pred 90 rokmi (17.1.1919) sa narodil v Paríži účastník SNP Albert Ache-»»
ray, desiatnik francúzskej armády. V roku 1944 spolu s poručíkom de la 
Ronciérom prevádzal cez maďarsko-slovenské hranice po trase Galanta 
– Sereď skupinky francúzskych dobrovoľníkov. Zúčastnil sa všetkých bo-
jov francúzskej jednotky počas SNP. V roku 1945 sa jeho skupina spojila 
v Málinci s oslobodzovacími jednotkami. Po skončení vojny sa vrátil do-
mov do vlasti. Vojnové zážitky podrobne zaznamenal v knihe. V Galante 
nám ho pripomína pamätná tabula francúzskych partizánov umiestnená na 
budove železničnej stanice. 
Pred 125. rokmi (19.1.1884) sa narodil v Galante rabín PhDr. Artur Feld-»»

mann. Po ukončení štúdií na rabínskej škole v Budapešti pôsobil ako hlav-
ný rabín v Pančove, od roku 1913 ako profesor náboženstva židovskej cir-
kevnej obce v Budapešti. V roku 1923 sa vysťahoval do Pittsburgu (USA).
Pred 105. rokmi (22.1.1904) sa narodil v Petit-Quevilly (Francúzsko) »»
účastník SNP André Ringenbach, vojak francúzskej armády. Maďarsko-
slovenské hranice prekročil po trase Galanta – Sereď dňa 5.8.1944. V SNP 
bojoval vo francúzskej jednotke veliteľa Peyrasa. Ochorel na dyzentériu, 
padol do zajatia a bol internovaný v Rakúsku a Prusku. Po oslobodení za-
jateckého tábora sa vrátil do Francúzska. Svoje vojnové osudy podrobne 
opísal v knihe. V Galante nám ho pripomína pamätná tabula francúzskych 
partizánov umiestnená na budove železničnej stanice.

Z regionálnej kartotéky 
Galantskej knižnice vybrala a zostavila Judita Kontárová
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Narodili sa: 
Petra Bednárová, Sofia Štefušová, Dominik Koreň, Sá-
muel Polák, Alexander Mrva, Róbert Kobetič, Dominika 
Schiffelová, Noémi Rózsár, Jázmin Rózsár, Sára Orbán.

Uzavreli manželstvo:
Szilárd Tóth – Eva Deáková, Pavol Mudroch – Patrícia 
Szökeová.

Opustili nás: 
Alžbeta Vranková,rod. Pogranová (89 roč.), Eva Zárecká, 
rod. Bartošová (53), Ferdinand Zuzák (75).

GALANTSKÉ

ZVESTI

Rozpis pohotovostných 
služieb v lekárňach

Medicana, Poštová 1599/15 10.1., 28.1., 5.2., 14.2.,
Felicita, Hodská 373/38 11.1., 25.1., 29.1., 4.2., 15.2.,

Klokner, Hodská 385 12.1., 17.1., 22.1., 23.1., 27.1., 
3.2., 8.2., 10.2., 13.2.,

Na Hlavnej, Hlavná 978 13.1., 20.1., 30.1., 6.2., 11.2.,
Svätého Lukáša, Hodská 373/38 14.1., 19.1., 26.1., 1.2., 9.2.,
Moderna, Šafárikova1531/49 15.1., 21.1., 24.1., 2.2., 12.2.,
Svät. Martina, Mierová 2365 /49 16.1., 31.1.,
Centrum GA, Vajanského 909/2 18.1., 7.2.

Smútočné oznámenie

So žiaľom v srdci oznamujeme priateľom 
a známym, že vo veku 67 rokov nás navždy 

opustil brat, otec, starý otec
TIBOR RAJJ

Kto ste ho poznali, venujte mu prosím tichú 
spomienku.

Smútiaca rodina

Poďakovanie
Hasičskému 

a záchrannému zboru 

Touto cestou by som chcel vy-
sloviť poďakovanie Okresné-

mu riaditeľstvu Hasičského a zá-
chranného zboru v Galante za vy-
konaný zásah dňa 12. decembra 
2008, keď došlo k mimoriadnej 
udalosti, vzniku požiaru na majet-
ku mesta – budove Športovej haly 
na ul. Kpt. Nálepku v Galante. Ne-
byť pohotového zásahu OR HaZZ 
mohlo dôjsť k značným škodám na 
majetku mesta Galanta. 

Ing. Alexander Mézeš,  
primátor mesta

n Mestská polícia dostala tele-
fonické oznámenie, že v obyt-
nom bloku na sídlisku Sever 
z jedného z bytov počuť krik. 
Policajti preverili oznam a zis-
tili, že M.K. z Galanty fyzicky 
napadol a vyhrážal sa zabitím 
svojej manželke. Použili proti 
nemu donucovacie prostriedky, 
bol predvedený a odovzdaný 
policajnému zboru SR, z dôvo-
du podozrenia spáchania trest-
ného činu týrania blízkej a zve-
renej osoby. Podozrivý pácha-
teľ je stíhaný väzobne, nakoľko 
sa už v minulosti dopustil ob-
dobného trestného činu.

n Hliadka mestskej polície bo-
la požiadaná príslušníkmi Že-

lezničnej polície o pomoc pri 
pátraní po troch podozrivých 
osobách, ktorí mali okradnúť 
občana čakajúceho na vlak.
Po krátkej chvíli boli zadržané 
tri podozrivé osoby a následne 
predvedené na železničnú po-
líciu, kde tieto osoby opoznal 
poškodený. Pri bezpečnost-
nej prehliadke boli nájdené ve-
ci, ktoré pochádzali s krádeže 
(zlatá retiazka s krížikom, zla-
tý náramok, mobilný telefón). 
Z dôvodu podozrenia z trest-
ného činu krádeže na osobe, 
bol privolaný vyšetrovateľ že-
lezničnej polície, ktorý prípad 
prevzal.

(MG)

Ďakujeme 
za umelecký zážitok

Veľké „ďakujeme“ chceme vy-
sloviť Domovu sociálnych 

služieb pre deti a dospelých v Ga-
lante za krásny umelecký zážitok 
na Vianočnom koncerte, ktorý bol 
12.12.2008 v Mestskom kultúrnom 
stredisku. Zúčastnení obyvatelia 
a zamestnanci PATRIE – Domova 
dôchodcov v GALANTE

OZNAM
Zubná ambulancia NOVAPHARM pri železničnej 

stanici Ul. 29. augusta 1 v Galante.
MUDr. Martina JAMBRICHOVÁ ordinuje  

každý utorok a piatok od 7.15 do 15.15 hod.

Smútočné oznámenie

Aj touto cestou ďakujeme všetkým, ktorí ste prišli vyprevadiť na 
poslednej ceste môjho milovaného manžela, nášho otca a starého 

otca Tibora Kalinu, ktorý vo veku 66 rokov tíško usnul v Pánovi po 
ťažkej chorobe v Javorinke, dňa 21.11.2008. Vaše prejavy účasti, du-
chovnú pomoc, kvetinové dary nám pomáhajú niesť našu bolesť. 

Manželka Anna, dcéry Andrea a Táňa s rodinami a dcéra Hanka

Na decembrovom zasadnu-
tí odsúhlasili poslanci plán 

práce mestského zastupiteľstva 
na rok 2009. Rokovacie dni bu-
dú vždy vo štvrtok o 13.00 h. Za-

stupiteľstvo zasadá 12. februára, 
16. apríla, 25. júna, 17. septem-
bra, 12. novembra a 10. decem-
bra 2009.

(GN)

Napíšte si do kalendára 
Kedy zasadá zastupiteľstvo

Z denníka mestskej polície 


